



உதயன்

விலை ரூபா 6.00

கடர்:16 வள்ளுவர் ஆண்டு 2032 மார்ச் 16 புதன்கிழமை (28-02-2001) UTHAYAN - A Lively National Tamil Daily கடர்:93

பரிட்சை முடிவுகளின் அடிப்படையில் ஜப்பான் செவ்வும் மாணவர் பாரபட்சம் இன்றியே தெரிவு

விதிமுறைகளை விளக்குகிறார் அதிகாரி

கொழும்பு, பெப்.28 "ஐந்தாம் ஆண்டுப் புலமைப் பரிட்சை பரிட்சையில் சித்தியடைந்த மாணவர்களுக்கு ஐப்பாணுக்குச் சுற்றுலாச் செல்ல வாய்ப்பளித்ததில் முறைகேடுகள் நடந்ததாகச் சில பத்திரிகைகளில் வெளியான செய்திகள் தவறானவை. இந்த ஜப்பான் சுற்றுலாத் திட்டம் பற்றிய சரியான தகவல்களை - விதிமுறைகளை -

இந்திய விமானப்படை சாகஸக் குழு இலங்கை வருகை

கொழும்பு, பெப்.28 அடுத்த மாதம் இலங்கையில் நடைபெறவுள்ள இலங்கை விமானப் படையின் போன்விழாக் கொண்டாட்டங்களில் கலந்து கொள்வதற்காக இந்திய விமானப்படையின் சாகஸக் குழுவொன்று கொழும்பு வந்துள்ளது. அடுத்த மாதம் 9 ஆம் திகதி இரத்தமலாணை விமானத்தளத்தில் நடைபெறவுள்ள நிகழ்வுகளில் 'குறியக் கிரண்' என்ற இந்தச் சாகஸக்குழு கலந்துகொண்டு சாகஸங்களை நிகழ்த்தவுள்ளது. இந்தியா, பாகிஸ்தான் மற்றும் பங்களாதேஷ் ஆகிய நாடுகளின் விமானப்படைத் தளபதிகளும் இந்தப் போன்விழாக் கொண்டாட்டங்களில் கலந்துகொள்ளவுள்ளனர். (உ-10)

ஆப்கானில் உள்ள புத்தர் சிலைகளை குண்டு வைத்துத் தகர்க்க உத்தரவு

கொழும்பு, பெப்.28 ஆப்கானிஸ்தானில் அமைந்துள்ள சகல் புத்தர் சிலைகளையும் அழிக்குமாறு அந்நாட்டு ஆட்சியாளர்களான தலிபான் அமைப்பின் தலைவர் முல்லா முகாட் உயர் உத்தரவு பிறப்பித்துள்ளார். இஸ்லாமிய யுகத்துக்கு முற்பட்டதாகக் கருதப்படும் பழாதன பெளத்த சிலைகள் உட்பட ஏனைய சிலைகள் அனைத்தையும் 'எனமைட்' குண்டு வைத்துத் தகர்க்கும்படியும் அவர் உத்தரவிட்டுள்ளார். இந்த உத்தரவைக் கடுமையாகக் கண்டித்து இலங்கைத் தகவல்தரைய பணிப்பாளர் நாயகம் ஆரிய சூயிசு அறிக்கை ஒன்றை விடுத்துள்ளார். இந்தச் சிலைகள் உலக வரலாற்றின் முக்கிய சின்னங்கள் என்பதைத் தலிபான் தலைவர் உரை வேண்டும் என்று அவர் அந்த அறிக்கையில் குறிப்பிட்டுள்ளார். 1998 ஆம் ஆண்டு ஏப்ரல் மாதமும தலிபான் தலைவர் இதேபோன்ற உத்தரவைப் பிறப்பித்திருந்தார். எனினும் சர்வதேச மட்டத்தில் எழும்பிய எதிர்ப்பை அடுத்து அது கைவிடப்பட்டது. (உ-3-10)

பிரிட்டன் நாடாளுமன்றத்தில்

இன்று முக்கிய அறிவிப்பு?

பயங்கரவாத அமைப்புகளின் பட்டியல் வெளியிடவது குறித்து

பிரிட்டனில் தடைசெய்யப்படும் பயங்கரவாத அமைப்புகளின் பட்டியலை வெளியிடவது குறித்து, பிரிட்டிஷ் நாடாளுமன்றத்தில் இன்று மிக முக்கிய அறிவிப்பு வெளியாகலாம் என்று லண்டன் அரசியல் வட்டாரங்களில் நேற்று பேசப்பட்டது.

கடந்த ஆண்டு பிரிட்டன் நாடாளுமன்றத்தில் நிறைவேற்றப்பட்ட பயங்கரவாதத் தடுப்புச்சட்டம் கடந்த 19 ஆம் திகதி முதல் அங்கு நடைமுறைக்கு வந்தது தெரிந்ததே.

கூதரகம் முன் பிக்குகள் பிரித்' ஓத புலிகளைத் தடை செய்யக் கோரும் மகஜர் தூதுவரிடம் கையளிப்பு

கொழும்பு, பெப்.28 விடுதலைப் புலிகள் அமைப்பைத் தடை செய்ய வேண்டும் என்று பிரிட்டன் அரசைக் கோரி நான்கு பிக்குகள் கொழும்பில் உள்ள அந்த நாட்டின் தூதரகம் முன்பாக 'பிரித்' ஓத பிரதி அமைச்சர் மேர்வின் சில்வா மகஜர் ஒன்றை பிரிட்டிஷ் தூதரிடம் கையளித்தார். காலிமுக்கத்திலில் அமைந்துள்ள எஸ்டபின்பு ஆர்.டி.பண்டார நாயக்க சிலைக்கு முன்பாக நேற்று காலை பிரதி அமைச்சர் மேர்வின் சில்வா தலைமையில் கூடிய நூற்றுக்கு மேற்பட்டவர்கள் அங்கு முதலில் ஆர்ப்பாட்டம் நடத்தினர். விடுதலைப் புலிகளைப் பிரிட்டன் தடைசெய்ய வேண்டும் என்று அவர்கள் கோரினார்கள். அதன் பின்னர் மேர்வின் சில்வா தலைமையில் பிரிட்டிஷ் தூதரகத்துக்கு பத்தப் பேர் சென்றனர். தூதரக வாசலில் நான்கு பிக்குகள் 'பிரித்' ஓத பிரதி அமைச்சர் தூதரகத்துக்குள் சென்று புலிகளைத் தடை செய்யுமாறு கோரும் மகஜரைத் தூதரிடம் கையளித்தார். (உ-3)

வினாவுகள் விமானப்படைக்கு நவீன ரக விமானங்கள்

கொழும்பு, பெப்.28 அடுத்த சில மாதங்களில் நவீன ரக விமானங்களும் உட்பகுணங்களும் விமானப் படைக்கு வந்துசேர இருக்கின்றன என்று விமானப்படைத் தளபதி ஏயார் மார்ஷல் ஜயலத் விரக்கொடி தெரிவித்தார். விமானப்படையின் 50 ஆவது ஆண்டு கொண்டாட்டங்களை ஒட்டி நேற்றுமுன்தினம் தாம் நடத்திய செய்தியாளர் மாநாட்டிலேயே அவர் இத்தகவலைத் தெரிவித்தார். விமானப்படைத் தலைமையகத் (14ஆம் பக்கம் பார்க்க)

ஜனாதிபதி - ஆயர்கள் சந்திப்பு ஓத்திவைப்பு

ஜனாதிபதி சந்திரிகா குமாரதுங்கவுக்கும் வடக்கு - கிழக்கு கத்தோலிக்க ஆயர்களுக்கும் இடையில் இன்று இடம்பெறவிருந்த சந்திப்பு பிற்போடப்பட்டுள்ளது அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது. விடுதலைப் புலிகள் ஒருதலைப் பட்சமாக நடைமுறைப்படுத்தும் யுத்த நிறுத்தத்துக்குப் பதிலாக அரசாங்கமும் யுத்தநிறுத்தத்தை அறிவிக்க வேண்டும் என்றும் - தேர்வேயின் மத்தியஸ்தத்துடன் அரசும், விடுதலைப் புலிகளும் நேரடிப் பேச்சுக்களை உடன் ஆரம்பிக்க வேண்டும் என்றும் - ககவீமைடைத் திருத்த போதும் இந்தச் சந்திப்பில் கலந்துகொள்வதற்காக யாழ்.ஆயர் அதிவண தேமஸ் செளந்தரநாயகம் நேற்றுக் கொழும்புக்குப் பயணமானார். (உ-3)

படைகளை விட்டு ஓடியோருக்கு மன்னிப்பு அளிப்பதாக அறிவிப்பு மீண்டும் விடுக்கின்றது அரசு

படைகளை விட்டு ஓடியவர்களுக்கு மீண்டும் ஒரு தடவை மன்னிப்பு அளிக்க இலங்கை அரசு முன் வந்துள்ளது. இத்தகையோர் எதிர்வரும் மார்ச் 6 ஆம் திகதி முதல் 14 ஆம் திகதி வரையான காலப்பகுதியில் மீண்டும் படைகளில் வந்து சேர்ந்தால் அவர்களுக்கு மன்னிப்பு வழங்கப்பட்டு, அவர்கள் மீண்டும் படைகளில் அதே தரத்தில் சேர்த்துக் கொள்ளப்படுவர் என்று பாதுகாப்பு அமைச்சர் நேற்று மீண்டும் அறிவித்ததாக ரோய்ட்டர் செய்தி நிறுவனம் குறிப்பிட்டது. சுமார் பதினையாயிரம் பேர் படைகளைவிட்டு ஓடியுள்ளதாக மதிப்பிடப்படுகிறது. இத்தகையோர் மீளவும் படைகளில் சேர்ப்பதற்காக மீண்டும் மீண்டும் இத்தகைய அறிவிப்புகள் விடுக்கப்படுகின்றன. ஆனால் அதனால் சிறிதளவு பயனைக் கிட்டுகிறது. நாட்டில் வன்முறைகள், குற்றங்கள் அதிகரிப்பதற்கு படைகளை விட்டு ஓடியோரே காரணம் எனக் கூறப்படுகிறது. - இப்படி ரோய்ட்டர் மேலும் தெரிவித்தது. (உ-)

பொங்கு தம்மை ஆதர்த்து வட்டக்கச்சியில் பேரணி!

வவுனியா, பெப்.28 'பொங்கு தமிழ்' எழுச்சி நிகழ்வுக்கு ஆதரவு தெரிவித்து வட்டக்கச்சிப் பிரதேசத்தில் உயர்தர மாணவர் ஒன்றியமும் வெகுசன அமைப்புகளும் இணைந்து பெரும் ஆர்ப்பாட்டம் பேரணி ஒன்றை நேற்று நடத்தியுள்ளன. நேற்றுக் காலை 10 மணிக்கு வட்டக்கச்சிச் சந்தையிலிருந்து ஆரம்பமாகிய இந்தப் பேரணியில் மாணவர்கள், ஆசிரியர்கள், மதகுருமாரர்கள், பொதுமக்கள் எனப் பல்லாயி (14ஆம் பக்கம் பார்க்க)

தென்னை வருமானத்தை நம்பியிருந்த அனைவருக்கும் நிவாரணம் வழங்குக!

உற்பத்தியாளர் சங்கத்தினர் அமைச்சரிடம் கோரிக்கை

தென்னையினால் கிடைக்கும் வருமானத்தையே முழுக்க முழுக்க நம்பியிருந்த தோட்ட உரிமையாளர்கள் மற்றும் ஆயிரக்கணக்கான தொழிலாளர்களுக்கு உடனடியாக நிவாரணம் வழங்க வேண்டும் என்று வடமாநில தெற்கு உற்பத்தியாளர் சங்கம் கோரிக்கை விடுத்துள்ளது.

இது தொடர்பாக இந்தச் சங்கத்தின் உறுப்பினர்களைக் கொண்ட குழு, அமைச்சர் டக்ளஸ் தேவானந்தாவைச் சந்தித்து உரையாடி அவரின் அவசர உதவியைக் கோரியுள்ளது.

தென்னை மரங்களைக் கண்டபடி தறித்து வருவதைத் தடுத்து நிறுத்தவும்

உடனடியாக நடவடிக்கை எடுக்க வேண்டும் என்றும் குழுவினர் அமைச்சரிடம் கேட்டுக்கொண்டனர்.

சங்கத்தின் உறுப்பினர்கள் வலியுறுத்திய விடயங்கள் வருமாறு:-

★ தென்னை மர களைத் தறிப்பதைத் தவிர்த்து படையினரின் தேவைக்கு வேறு மாற்று மரங்களைத் தெரிவு செய்ய வேண்டும். அந்த மரங்களை தென்னையிலும் பார்க்க உற்பத்திச் செலவு குறைந்ததாகவும், தென்னை யிலும் பார்க்க குறைந்த வருமானமும், கயதொழில் வாய்ப்பிற்குத் தேவையற்றதாகவும் இருத்தல் வேண்டும்.

★ கடந்த ஒரு வருடகாலமாகத் தோட்ட உரிமையாளர்

கள் தோட்டத்திற்கே போகவில்லை தென்னையை நம்பிய வாழ்ந்த ஆயிரக்கணக்கான தொழிலாளர் எந்த விதமான வருமானமும் இன்றிக் கஷ்டப்படுகிறார்கள் இரு சாரருக்கும், தொழில் வருமானத்தில் ஏற்பட்ட நஷ்டத்திற்கு உடனடி நிவாரணம் வழங்க வேண்டும்.

★ மக்கள் நடமாடக்கூடிய, மீளக் குடியமரக் கூடிய பிரதேசங்களில்— உள்ள தோட்டங்களுக்கு உரிமையாளர்கள் சென்று தோட்ட நடவடிக்கைகளை ஆரம்பிக்க அனுமதிக்க வேண்டும்.

இதன் மூலம் தோட்டம் அழிவிலிருந்து பாதுகாக்கப்படும்.

திருட்டுக்கள் தடுக்கப்படுவதுடன் தோட்ட அபிவிருத்தியையும் ஆரம்பிக்கலாம்.

தேங்காய், தேங்காய் எண்ணெய், கிடுகு போன்றவற்றின் விலைகளைக் குறைக்கவும் முடியும். (க)

500 மீனவக் குடும்பங்கள் உதவி இன்றி நீர்க்கதி நிலையில்

பத்து மாதங்களாகக் கஷ்டம்

யாழ்ப்பாணம் பெப். 28 வடமராட்சி கிழக்கிலிருந்து கடந்த 10 மாதங்களுக்கு முன் இடம் பெயர்ந்த 500 மீனவக் குடும்பங்கள் உதவிகள் எதுவும் வழங்கப்படாமையினால் நிர்க்கதியாகியுள்ளன.

கடந்த வருடம் மார்ச் மாதம் 3 ஆம் திகதி வடமராட்சி கிழக்கிலிருந்து இடம் பெயர்ந்த இந்தக் குடும்பங்கள் பருத்தித்துறை உட்பட வடமராட்சியின் பல பகுதிகளிலும் தஞ்சமடைந்துள்ளன.

கட்டைக்காடு, நாகர் கோவில், குடாரப்பு, மாமுனை, செம்பியன்பற்று, தாழையடி, மருதங்கேணி, வத்திராயன், உடுத்தறை, ஆழியவளை, வெற்றிலைக்

கேணி ஆகிய இடங்களில் இடம் பெயர்ந்த இக்குடும்பத் தவர்களுக்கு எவரும் இதுவரை உதவி செய்யவில்லை எனத் தெரிவிக்கப்பட்டது.

இடம் பெயர்வினால் இவர்கள் பல வட்டம் ரூபா பெறுமதியான கடற்றொழில் உபகரணங்களை இழந்துள்ளதாகவும் தெரிவிக்கப்படுகிறது.

பாதிக்கப்பட்ட தமது மீனவக் குடும்பங்களுக்கு உதவுமாறு கோரி இந்த மீனவர்களின் சார்பில் வத்திராயன் கடற்றொழிலாளர் கூட்டுறவுச் சங்கத்தினால் கடந்த வெள்ளிக்கிழமை அமைச்சர் டக்ளஸ் தேவானந்தாவுக்கு மகஜர் ஒன்று கையளிக்கப்பட்டது. (க 5)

கண்ணீர் அஞ்சலி

எமது கல்லூரி ஆசிரியையும் எமது வகுப்பாசிரியையுமான திருமதி உமா ஜெயராஜா அவர்களின் அன்புத் தந்தையார்

எஸ். முத்துத்தம்பி

அவர்களின் மறைவையொட்டி துயருற்றிருக்கும் அன்னாரின் குடும்பத்தினருக்கு எமது ஆழ்ந்த அனுதாபங்களைத் தெரிவித்துக் கொள்கின்றோம்.

10 B மரணவர்கள், யாழ். இந்து மகளிர் கல்லூரி. (84699)

பாராட்டி வாழ்த்துகின்றோம்

★★★★★★★★★★★★

நாவாந்துறை புனித மரியாள் ஆலய மணிக்கூட்டுக் கோபுரத்தைப் புனரமைப்பதற்காகப் பன்முகப்படுத்தப்பட்ட வரவு செலவுத் திட்டத்தில் இருந்து ரூபா 1,00,000 நிதி உதவி வழங்கி உதவிய வடக்கு அபிவிருத்தி புனர்வாழ்வு, புனரமைப்பு மற்றும் வடக்கு-கிழக்கு தமிழ் விவகார இந்து கலாசார அமைச்சராகிய கௌரவ கே. என். டக்ளஸ் தேவானந்தா அவர்களையும்

யாழ். மாவட்ட நாடாளுமன்ற உறுப்பினர் திரு. வி. கே. குகேந்திரன் (ஜெகன்) அவர்களையும்

மாநகரசபை உறுப்பினர் திரு. து. இளங்கோ (ரீகன்) அவர்களையும்

பாராட்டி வாழ்த்துகின்றோம்.

பங்குத் தந்தையும், புனித மரியாள் ஆலய பங்கு மக்களும், (84700) நாவாந்துறை.

மட்டு. கல்வியியற் கல்லூரிக்கு அனுமதி கடிதங்கள் வந்தன

தென்மராட்சி, பெப். 28 மட்டக்களப்பு தேசிய கல்வியியற் கல்லூரியில் கற்கை நெறிக்குட்கென தெரிவு செய்யப்பட்ட யாழ். மாவட்ட மாணவர்களுக்கான அனுமதிக்கடிதங்கள் கடந்த சனிக்கிழமை அந்தந்தத் தபால் நிலையங்களுக்கு வந்துள்ளன.

கல்லூரியில் கற்கை நெறிகள் பெப். 22 ஆம் திகதி ஆரம்பமாகும் எனக் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள கடிதங்கள் மாணவர்கள் பலருக்கு திங்கட்கிழமை கிடைத்துள்ளன. (க-117)

இளைஞர் சேவை மன்றப் போட்டிகள்

வலி. வடக்கு, பெப். 28 தேசிய இளைஞர் சேவைகள் மன்றத்தினால் பதிவு செய்யப்பட்ட இளைஞர் சேவை மன்றங்களுக்கு இடையேயான விளையாட்டுப் போட்டிகள் அடுத்த மாத நடுப்பகுதி முதல் நடைபெறவுள்ளன.

யாழ். மாவட்டத்தில் இத்தப் போட்டிகளை நடத்துவதற்கு வேண்டிய முன்னேற்பாட்டு நடவடிக்கைகளை இளைஞர் சேவை அலுவலர்கள் மேற்கொண்டு வருகின்றனர். (க-86)



யாழ்ப்பாணப் பல்கலைக்கழகம் இலங்கை சித்த மருத்துவத்துறை விரிவுரைகள்

புதிய கல்வி பாண்டுக்கான மேற்படி விரிவுரைகள், சகல வருட மாணவர்களுக்கும் 05-03-2001, முதல் இல 166, 168, கோவில் வீதி, நல்லூரில் அமைந்துள்ள சித்தமருத்துவத்துறையில் ஆரம்பமாகும்.

- பதிவாளர் (01-15487)

தென்மராட்சி மாணவருக்கு விரைவில் பாடநூல்கள்

விவரங்களை உடன் அனுப்புமாறு பணிப்பு

தென்மராட்சி, பெப். 28 வலிகாமம் பகுதியில் உள்ள பாடசாலைகளில் கல்வி பயிலும் தென்மராட்சி கல்வி வலயப் பாடசாலைகளின் மாணவர்களுக்கான இலவசப் பாடப்புத்தகங்கள் விரைவில் வழங்கப்படவுள்ளன.

தென்மராட்சி வலயப் பாடசாலைகள் தவிர்ந்த ஏனைய வலயப் பாடசாலைகளில் தற்காலிகமாக இணைந்துள்ள தென்மராட்சி கல்வி வலய மாணவர்களின் விவரங்களை உடனடியாகத் தத்தமது கோட்டக் கல்வி அலுவலகத்திற்கு அனுப்பி வைக்குமாறு வலயக் கல்விப் பணிப்பாளர் வ. செல்வராசா அறிவித்துள்ளார்.

விவரங்கள் கிடைத்ததும் புத்தகங்களை அந்தந்தக் கோட்டக் கல்வி அலுவலகங்கள் ஊடாக விநியோகிக்கவுள்ளதாகவும் தெரிவித்தார்.

இதேவேளை வடமராட்சி வலயப் பாடசாலைகளில் இணைந்துள்ள தென்மராட்சி வலய மாணவர்களின் விவரங்களை நெல்லியடியில் இயங்கும் வலய அலுவலகத்தில் சமர்ப்பித்து புத்தகங்களைப் பெற்று மாணவர்களுக்கு உடனடியாக விநியோகிக்குமாறு அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது. (க-117)

எழுத்தாளர்களின் புத்தகங்களை விற்றுத்தர நடவடிக்கை

ப.நோ.கூ. சங்கத்தின் முன்மாதிரி

தென்மராட்சி, பெப். 28 இலைமறைகாயாக உள்ள எழுத்தாளர்களின் ஆற்றலை வெளிக்கொணர்ந்து அவர்களின் படைப்புக்களை அறிமுகம் செய்வதற்காக, அவற்றை விற்பனை செய்து கொடுக்க கட்டிடவேலி நெல்லியடி. ப. நோ. கூ. சங்கத்தினர் தமிழ் எழுத்தாளர்களின் புத்தகக் கண்காட்சியை நடத்தவுள்ளனர்.

முதற் கட்டமாக வடபகுதியில் உள்ள எழுத்தாளர்களின் நூல்களை கொள்வனவு செய்யும் பணியில் ஈடுபட்டுள்ளதாகவும், சங்கத்தின் மூலம் நூல்களை விற்பனை செய்ய விரும்பும் எழுத்தாளர்கள் தொடர்பு கொள்ளுமாறும் சங்கத் தலைவர் த. சிதம்பரப்பிள்ளை அறிவித்துள்ளார்.

இதுவரை புத்தகங்களை வெளியிடாமல் உள்ள எழுத்தாளர்களையும் தொடர்பு கொள்ளுமாறு சங்கம் அறிவித்துள்ளது. (க-117)

ஆராதனைகள் ஆரம்பம்

அரியாலை, பெப். 28 கொழும்புத்துறை வளம்புரம் புனித குசையப்பர் தேவாலயத்தின் பூசை ஆராதனை வழிபாடுகள் மீண்டும் ஆரம்பமாகியுள்ளன.

ரூபீற்று கிழமைகளில் காலை 7 மணிக்கும் ஏனைய தினங்களில் தினமும் 6.45 மணிக்கும் ஆராதனை வழிபாடுகள் இடம்பெற்று வருகின்றன. (க-17)

இலங்கைச் செஞ்சிலுவைச் சங்கம் பிரிவுத் தேர்தல் - 2001

மேற்கண்ட விடயம் சம்பந்தமான விளம்பரம் 25-02-2001 ஆம் திகதி உதயனில் வெளிப்பாடு இருந்தது. அந்த விளம்பரத்தின் கீழ் அதனை அறிவிப்பவர் வை. தியாகராசா, கௌரவ செயலாளர் என்று தவறுதலாகக் குறிப்பிடப்பட்டது. அதனைத் திரு. உயற்குரியன், கௌரவ செயலாளர் எனக் கொள்ளுமாறு சம்பந்தப்பட்ட சகலரையும் வேண்டுகிறோம்.

இ. செ. சி. சங்கம். (யாழ். கிளை)

73, கண்டி வீதி, யாழ்ப்பாணம். (01/15499)

கற்கும் நிலை மாணவ பெண் தாதிய உத்தியோகத்தர்களை பயிற்சியின் பொருட்டு ஆள் சேர்த்தல் - 2001

மேற்படி விடயம் சம்பந்தமாக என்னால் 22-02-2001 ஆம் திகதி உதயனில் வெளியிடப்பட்ட விளம்பரம் சம்பந்தமானது இதற்கான விண்ணப்பத்தை ஏற்றுக் கொள்ளும் திகதி 15-03-2001 வரை நீடிக்கப்பட்டுள்ளது.

விண்ணப்பதாரிகள் க. பொ. த. உயர்தரப் பரீட்சையில் விஞ்ஞான பாடங்களில் 3 இற்கு குறையாத சித்தியடைந்திருத்தல் வேண்டும். அத்துடன் க. பொ. த. (சா/தரம்) பரீட்சையில்/ சிரேஷ்ட பாடசாலைத் தராதரப் பரீட்சையில்/ தேசிய கல்வித் தராதரப் பரீட்சையில் இரு அமர்விற்கு மேற்படாமல் கணிதம், தமிழ், விஞ்ஞானம் உட்பட நான்கு பாடங்களில் திறமைச்சித்தியுடன் மொத்தம் ஆறு பாடங்களில் சித்தியடைந்திருத்தல் வேண்டும்.

கலை மற்றும் வணிகத்துறை பயிற்றவர்களின் விண்ணப்பங்கள் ஏற்றுக் கொள்ளப்படாட்டாது. ஏனைய விவரங்களை 22-02-2001 ஆம் திகதி உதயன் பத்திரிகையில் பார்வையிடலாம்.

வைத்திய கலாநிதி செல்வி என். கனகரட்னம் பணிப்பாளர், அரசினர் பொது வைத்தியசாலை, யாழ்ப்பாணம். (01/15489)

பிரதமருக்கு அனுப்புவதற்காக

உடன் யுத்தத்தை நிறுத்தும்படி கோரி ஒரு லட்சம் கையெழுத்துகள் சேகரிப்பு

திட்டம் இன்று பொரளையில் ஆரம்பம்

கொழும்பு, பெப்.28
பொர் உடனடியாக முடிவிற்கு கொண்டுவரப்பட வேண்டும். இனப்பிரச்சினைக்கு சகல இன மக்களினமும் கேள்வியை உறுதி செய்யும் தீர்வொன்று காணப்பட வேண்டும் -

என்பன உட்பட 12 கோரிக்கைகளை முன்வைத்து மக்களின் கையெழுத்தை அஞ்சலட்டையில் திரட்டி அதனைப் பிரதமர் ரத்னசிற்றி விக்கிரம் நாயக்கவிற்கு அனுப்பிவைப்பதற்கான நடவடிக்கையை ஜனநாயகத்திற்கான கூட்டணி மேற்கொள்ளவுள்ளது.

நேற்று முன்தினம் நடைபெற்ற செய்தியாளர் மாநாட்டில் ஜனநாயகத்திற்கான கூட்டணி இதனை அறிவித்தது.

ஒரு லட்சம் பொதுமக்களிடம் முத்திரை இடும் இத்தகைய கையெழுத்தைப் பெற இந்த அமைப்புத் தீர்மானித்துள்ளது.

இன்று புதன்கிழமை பொரளையை எம்.சி.ஏ.யில் பொதுமக்களிடம் அஞ்சலட்டையில் கையெழுத்தைப் பெறும் நிகழ்ச்சி ஆரம்பித்து வைக்கப்படும்.

பிரதம நீதியரசர் சரத் என்.சில்

வாலைப் பதவிநீக்க வேண்டும் என்ற கோரிக்கையையும் ஜனநாயகத்திற்கான கூட்டணி முன்வைத்துள்ளது. செய்தியாளர் மாநாட்டில் மேலும் தெரிவிக்கப்பட்டதாவது:-
2000 ஆம் ஆண்டு நடைபெற்று முடிந்த பொதுத் தேர்தலின் போது 17 மாவட்டங்களில் ஊழல்களும், மோசடிகளும் நடைபெற்றன. எனினும், இந்தக் குற்றச் செய்கைகளில் ஈடுபட்டவர்களைச் சட்டத்திற்கு முன்னிறுத்துவதற்கு நடவடிக்கை எடுக்கப்படவில்லை.

அரசாங்கம் உடனடியாகத் தேர்தலின் போது ஊழல்களிலும், மோசடிகளிலும் ஈடுபட்டவர்களுக்கு எதிராக நடவடிக்கை எடுக்கவேண்டும்.

இலங்கையில் வாக்களிக்கத் தகுதியிருந்தும் அடையாள அட்டை இல்லாத காரணத்தால் வாக்குரிமையைப் பயன்படுத்த முடியாத நிலையில் 38 விதமான மக்கள் உள்ளனர். இவர்களுக்கு அடையாள அட்டை வழங்குவதற்கான நடவடிக்கைகள் உடனடியாக மேற்கொள்ளப்பட வேண்டும்.

நீதித்துறை சுயாதீனமாகவும், கட்சிகளின் தலையீட்டின்றியும் செயற்பட வேண்டும்.

சுயாதீன பொலீஸ் ஆணைக்குழு, நீதிச்சேவை ஆணைக்குழு போன்றவை ஏற்படுத்தப்படவேண்டும் என்ற கோரிக்கைக்கு ஆதரவை அளிக்குமாறும் பொதுமக்களையும், கட்சிகளையும் நாங்கள் கேட்டுக்கொள்ளவுள்ளோம்.

இதே போன்று ஜனாதிபதி முறை நீக்கப்படவேண்டும். நாடாளுமன்ற உறுப்பினர்களுக்கென ஒழுக்க நெறிகோவைப்பொன்று ஏற்படுத்தப்படவேண்டும் அல்லது ஆகக் குறைந்ததளவில் ஜனாதிபதியை நாடாளுமன்றத்திற்கு விளக்கமளிக்க வேண்டியவராக்கும் சட்டமவது கொண்டுவரப்பட வேண்டும்.

அரசாங்கத்தின் செயற்பாடுகளில் வெளிப்படாத தன்மை காணப்படவேண்டும். தொடர்பு சாதனங்களையும், தொழிற்சங்க நடவடிக்கைகளையும் கட்டுப்படுத்தும் சட்டங்கள் நீக்கப்படவேண்டும் - என்று தெரிவிக்கப்பட்டது.

மாலைத்வ செல்லக் காத்திருந்த 19 தமிழ் இளைஞர்கள் கைது! நீர்கொழும்புப் பகுதியில் சனியன்று சம்பவம்

மாலைத்வ செல்லக் காத்திருந்த 19 தமிழ் இளைஞர்கள் கைது!

நீர்கொழும்புப் பகுதியில் சனியன்று சம்பவம்

கொழும்பு, பெப்.28
மாலைத்வக்குச் செல்லும் போக்கத்துடன் நீர்கொழும்பு போர்த்தோட்டப்பகுதி லொஜ்களில் தங்கி இருந்த 19 தமிழ் இளைஞர்கள் நீர்கொழும்புப் பொலீஸாரினால் கடந்த சனிக்கிழமை கைது செய்யப்பட்டுள்ளனர்.

21 வயதுக்கும் 23 வயதுக்கும் இடைப்பட்ட வயதுடையவர்கள் என்று கூறப்படும் இந்த இளைஞர்கள் யாழ்ப்பாணம், வவுனியா, கிளிநொச்சி, கல்முனை, கைதடி, வல்வெட்டித்துறை ஆகிய பகுதிகளைச் சேர்ந்தவர்கள் என்றும் தெரிவிக்கப்படுகின்றது.

இவர்கள் அனைவரும் மாலைத்வ சென்று அங்கிருந்து ஐரோப்பிய நாடுகளுக்குச் செல்லும் திட்டத்துடன் பொலீஸ் பதிவு ஏதும் இன்றி இருந்ததாகப் பொலீஸார் தெரிவித்துள்ளனர். இவர்களின் கூவுச் சீட்டுக்களையும் பொலீஸார் பரிசீலனை செய்துள்ளனர். (ம)

சர்வதேச ரீதியிலான பரீட்சையில் யாழ்.கிந்துக் கல்லூரி மாணவர்கள் கிருவருக்குத் தங்கப் பதக்கங்கள்

யாழ்ப்பாணம், பெப்.28
ஆஸ்திரேலியாவின் நியூ சவுத் வேல்ஸ் பல்கலைக்கழகம் பாடசாலை மாணவர்களிடையே சர்வதேச ரீதியில் நடத்தும் வருடாந்தப் போட்டிப் பரீட்சையில் யாழ்ப்பாணம் இந்துக் கல்லூரியைச் சேர்ந்த இரு மாணவர்கள் கணித பாடத்தில் தங்கப் பதக்கம் பெற்றுள்ளனர்.

கணிதம்
தோற்றியோர் - 404; அதிவிசேட சித்தி-1; விசேடசித்தி-67; திறமைச் சித்தி-130.
ஜோதீஸ்வரசர்மா சிவராசசர்மா (தரம் 11), சிவப்பிரகாசம் மயூரன் (தரம் 9) ஆகியோர் தங்கப் பதக்கம் பெறுகின்றனர்.

பல்வேறு வகுப்பு மட்டங்களில் கணிதம், ஆங்கிலம், விஞ்ஞானம் ஆகிய பாடங்களில் கடந்த வருட இறுதியில் நடத்தப்பட்ட இந்தப் போட்டிப் பரீட்சையில் யாழ்.இந்துக் கல்லூரி பெற்ற பெறுபெறுகள் வருமாறு:-

ஆங்கிலம்
தோற்றியோர்-275; விசேட சித்தி - 01; திறமைச் சித்தி-18.
விஞ்ஞானம்
தோற்றியோர்-327; அதிவிசேட சித்தி-13; விசேடசித்தி-55; திறமைச் சித்தி-93. (உ)

வரவு செலவுத் திட்டங்கள் இந்த ஆண்டில் இரண்டு

கொழும்பு, பெப்.28
இந்த ஆண்டு நாடாளுமன்றத்தில் இரு வரவு-செலவுத்திட்டங்கள் சமர்ப்பிக்கப்பட உள்ளன. எதிர்வரும் 8ஆம் திகதி ஒரு வரவு-செலவுத் திட்டமும் எதிர்வரும் நவம்பர் மாதத்தில் இன்னொரு வரவு-செலவுத் திட்டமும் சமர்ப்பிக்கப்பட உள்ளன.

நடவடிக்கை எடுத்து வருகின்றது. இந்த ஆண்டுக்கான வரவு-செலவுத் திட்டத்தில் தனியார் மருத்துவ வசதிகளை விரிவுபடுத்தும் வகையில் விலக்களிக்கப்பட்ட சில பொருள்களுக்கு மீண்டும் ஜி.எஸ்.டி வரி விதிக்கப்படும் என்று தெரிவிக்கப்படுகின்றது.

அடுத்த மாதம் சமர்ப்பிக்கப்பட இருக்கும் வரவு-செலவுத் திட்டம் இந்த ஆண்டுக்கானது. அதே நேரம் 2002ஆம் ஆண்டுக்கான வரவு-செலவுத் திட்டத்தை எதிர்வரும் நவம்பர் மாதத்தில் சமர்ப்பிக்க நிதி அமைச்சு

எதிர்வரும் 8ஆம் திகதி நாடாளுமன்றில் வரவு-செலவுத் திட்டம் சமர்ப்பிக்கப்பட்டாலும் அதன் மீது விவாதம் 12ஆம் திகதியே ஆரம்பமாகும். ஏப்ரல் 11ஆம் திகதிவரை அது இடம்பெறும். (ம)

மன்னார் மாவட்டத்தில்

ஐந்து அகதி முகாம்களில் உள்ளோர் அரசு காணிகளில் குடியமர்த்தப்படுவர்

மன்னார் மாவட்டத்தில் ஐந்து அகதி முகாம்களிலுள்ளவர்களை அரசு காணிகளில் குடியமர்த்த மன்னார் செயலகம் நடவடிக்கை எடுத்து வருகின்றது. இதன் முதற் கட்ட நடவடிக்கையாக வவுனியா முகாமிலுள்ள மன்னார் மாவட்டத்தைச் சேர்ந்தவர்கள் முன்று இடங்களில் குடியமர்த்தப்பட உள்ளனர். புனர்வாழ்வு புனரமைப்புத் திட்டத்தின் கீழ் இலங்கை அகதி முகாம்களிலுள்ள மக்களை மீளக் குடியமர்த்தும் செயற்பாட்டிற்கு முக்கியத்துவம் அளிக்கப்பட்டுள்ளது. இத்தற்கால மன்னார் மாவட்டத்

தில் உள்ள ஐந்து முகாம்களில் தங்கி இருக்கும் சுமார் 1500 குடும்பங்களை மன்னார் மாவட்டத்திலுள்ள அரசு காணிகளில் குடியமர்த்த மன்னார் செயலக அதிகாரிகள் நடவடிக்கை எடுத்து வருவதாக தெரிவிக்கப்பட்டது. வவுனியா முகாமிலுள்ள மன்னார் மாவட்டத்தைச் சேர்ந்த 340 குடும்பங்களில் தலா 100 குடும்பங்களை மருக்கரைப் பகுதியிலும், மருதமடுப் பகுதியிலும், 140 குடும்பங்களை சிவாபத்தாரைப் பகுதியிலும் குடியமர்த்த ஏற்பாடு செய்யப்பட்டுள்ளது. மன்னார் மாவட்டத்திலுள்ள வவுனியா, மட்டக்களப்பு, திருகோண

வடக்கு-கிழக்குப் பகுதிகளில்

நிர்வாக அதிகாரிகள் சேவை நீடிப்பால் புதியவர்கள் நியமனம்பெற முடியாத நிலை

யாழ்ப்பாணம், பெப்.28
வடக்கு - கிழக்கு பகுதிகளில் உள்ள பல நிர்வாக சேவைப் பதவிகளில் தொடர்ந்து பதவி நீடிப்புப் பெற்றவர்கள் நியமனம் பெற்று வருவதால் புதியவர்கள் நியமனம் பெற முடியாத நிலை தோன்றி உள்ளதாகப் பரவலாக முறைப்பாடு தெரிவிக்கப்பட்டு வருகிறது.

வடக்கு-கிழக்குப் பகுதிகளில்

பெற்று வருகின்றார்கள். இத்தகைய துப்பாக்கிய நிலைமை காரணமாக புதிய நிர்வாக சேவை உத்தியோகத்தர்கள் நியமனம் செய்யப்படாமல் விடப்படுவதன் அவர்களுக்கான சந்தர்ப்பமும் கைநழுவிப் போய் விடுகிறது.

இதேவேளை வடக்கு-கிழக்கில் பல பதவிகளை ஒருவர் பதில் கூடமை என்று பணியாற்றிவரும் நிலைமையும் காணப்படுகின்றது. (க-86)

தாதியர் பயிற்சி நெறிக்கு தெரிவு செய்யப்பட்டோர்

யாழ்ப்பாணம், பெப்.28
யாழ்ப்பாணம் தாதியர் பயிற்சிப் பாடசாலையில் தாதியர் பயிற்சி நெறியைத் தொடர்வதற்கு 63 பேர் தெரிவு செய்யப்பட்டுள்ளனர்.

இவர்கள் அனைவரையும் நாளை வியாழக்கிழமை காலை தாதியர் பயிற்சிப் பாடசாலைக்கு சமூகம் அளிக்கும்படி யாழ்ப்போதனை வைத்தியசாலைப் பணிப்பாளர் தெரிவித்துள்ளார்.

யாழ். மாவட்டம்

வி.திவாகர் (தம்பாலை, அச்சு வேலி), கே.கிருஷ்ண (உரும்பிராய் தெற்கு), எஸ்.கனாயினி (காந்தியூர், புலோவி தெற்கு), வி.யாழ்சி (கல்வயல், சாவகச்சேரி), பி.சுதர்ஜியா (புலோவி தெற்கு), கே.திருச்செல்வி (சங்கத் தாளை), எஸ்.மேகலா (கோப்பாய் மத்தி), எம்.மஞ்சளா (சித்தன்கேணி), பி.சு.தியோடர் (யாழ்ப்பாணம்), ரி.பரஞ்சோதி (காரைநகர்), ஜெ.புண்ணியமூர்த்தி (நீர்வேலி வடக்கு), வைராஜ கோபால் (எர்ரான்லி வீதி, யாழ்ப்பாணம்), ஏ.அலன் (சுதமலை வடக்கு), கே.பத்மாவதி (கத்திரோட்டை), எஸ்.வி.கே.எஸ்.எஸ். (சாவகச்சேரி வடக்கு), ஏ.திருசாந்தி (வரணி), ஆர்.விஜயகலா (புலோவி மேற்கு), வி.மஞ்சளா (நவாவி தெற்கு), என்.நிறஞ்சலா (வியாபாரிமூலை, பருத்தித்துறை),

ஏ.அருள்நந்தினி (விடத்தற்பனை), கே.வானதி (கச்சேரி வீதி, கொடி காணம்), ரி.பாலசுப்பிரமணியம் (விடபாரி மூலை, பருத்தித்துறை), ரி.தனி நாயகி (நீர்வேலி தெற்கு), பி.கொலஸி டிகா (நவாவி கிழக்கு), ரி.தாரணி (பண்டத்தரிப்பு), ரி.மாலேச்கம் (இடைக்காடு), எஸ்.மதிவதனி (கல்வயல்), சி.யசினா (சங்காணை), கே.சைலஜா (புத்தூர் கிழக்கு), ஏ.நந்தராஜ் (புத்தூர்), ஆர்.சிவாஜினி (மீசாலை கிழக்கு), என்.ராஜா (தாலை), கே.மேனகா (துன்னாலை மத்தி, கரடுவட்டி), ரி.சந்திர கலா (கொடிக்காய்), கே.பவானி (நல்லூர்), வி.பாமினி (புலோவி தெற்கு), ஜி.பத்மாவதி (வேம்பிராய், கொடிக்காய்), என்.மகேஸ்வரி (கன்னகம்), பி.சுதர்ஜினி (சாவகச்சேரி), என்.மலை மகன் (மாவிட்டாரம்), எஸ்.சாந்தலோ ஜினி (காரைநகர்), எம்.தகையா (அராலி வடக்கு)
முல்லைத்தீவு மாவட்டம்
என்.சுதாகரன் (ஆலங்குளம், துணுக்காய்), ரி.சிந்திரசினி (மாமுனை, முள்ளியவளை), ரி.செளமினி (முள்ளியவளை), என்.தயாராணி (முள்ளியவளை), என்.நந்தினி (முள்ளியவளை), என்.ஆனந்ததர்சினி (ஸ்கந்தபுரம், கிளிநொச்சி), வி.ஜெயசுதா (முள்ளியவளை), பி.சுஜானா (முள்ளியவளை), (13ஆம் பக்கம் பார்க்க)

இலங்கை மீனவர் இந்திய எல்லை கடந்து அரபுக்கடல் செல்ல அனுமதி

கொழும்பு, பெப். 28
இந்திய - இலங்கை மீன்பிடி ஒத்துழைப்பு உடன்படிக்கை எதிர்வரும் ஏப்ரல் மாதம் அமுலுக்கு வருகின்றது. ஜனாதிபதி சந்திரிகா பண்டாரநாயக்க குமாரதங்கவின் இந்திய விஜயத்தின்போது பல்வேறு முக்கிய தீர்மானங்கள் மேற்கொள்ளப்பட்டன.

தாசு மீன்பிடித்தலை, நீரியல் வள அமைச்சு தெரிவித்துள்ளது. இரு நாடுகளையும் சேர்ந்த மீனவர்களும் பரஸ்பரம் ஒவ்வொரு நாட்டுக்கும் சொந்தமான கடற்பிராந்தியங்களை ஊடுருவும்போது ஏற்படும் பிணக்குகளைத் தீர்ப்பதே இந்த உடன்படிக்கையின் முக்கிய நோக்கமாகும். இந்த விடயம் தொடர்பாக ஜனாதிபதி நீண்ட நேரம் கலந்துரை யாடியதாக அமைச்சின் பேச்சாளர் ஒருவர் கூறினார்.

இந்த உடன்படிக்கைக்கமைய இலங்கை மீனவர்கள் அரேபியக் கடலுக்குச் செல்ல அனுமதி வழங்க இந்தியா இணங்கியுள்ளது. (ஐ)

வாழ்த்தி மகழ்கின்றோம்



வடமராட்சி கழக்கு, உடுக்குறையைச் சேர்ந்த திரு. வொன்னையா சங்கரப்பிள்ளை (ஜே.பி)

(முன்னாள் அதிபர், யாழ்/உடுக்குறை மகாவித்தியாலயம்)
அவர்கள் நீதி, அரசியல் அமைப்பு விவகார அமைச்சினால் சமாதான நீதிவானாக 05.02.2001 அன்று யாழ்.மாவட்ட நீதிவான் திரு.ஆர்.ரி.விக்னராஜா முன்னிலையில் சத்தியப்பிரமாணம் செய்து கொண்டார். உடுக்குறை மகாவித்தியாலயம், கோப்பாய் கிறிஸ்தவ கல்லூரி ஆகியவற்றின் பழைய மாணவரான இவர், முல்/உடையார்கட்டு மகாவித்தியாலயம், யா/மருதங்கேணி இந்த வித்தியாலயம், யா/உடுக்குறை மகாவித்தியாலயம் ஆகியவற்றின் முன்னாள் அதிபருமாவார். இவர் மருதங்கேணி கிராமிய வைத்தியசாலை அபிவிருத்திச் சபை, வடமராட்சி கழக்கின் உதவி அரசாங்க அதிபர் பிரிவின் ஓய்வூதியம் பெறுவோர் நலன்புரிச்சங்கம் ஆகியவற்றின் தலைவரும், வடமராட்சி கழக்கு இடம்பெயர்ந்தோர் நலன்புரிச் சங்கத்தின் உப தலைவரும், பணை லயன்ஸ் கழகம், வடமராட்சி வலயக் கல்வி அபிவிருத்திக்கழகம் ஆகியவற்றின் நிர்வாக உறுப்பினருமாவார். வடமராட்சி கழக்கின் சிறந்த அதிபராக மருதங்கேணி கல்விக்கோட்டத்தினாலும் யாழ்.கல்வித்திணைக்களத்தினாலும் தெரிவு செய்யப்பட்டு பாராட்டைப் பெற்ற இவர், பச்சிலைப்பள்ளி பல நோக்குக் கூட்டுறவுச் சங்கம், வடமராட்சி கழக்கு பல நோக்குக் கூட்டுறவுச் சங்கம் ஆகியவற்றின் நீண்ட காலமாக நெறியாளர் குழு உறுப்பினராக இருந்து இந்த இரு சங்கங்களின் வளர்ச்சிக்கும் உறுதுணையாக விளங்கினார். மேலும் இவர் ஒரு சிறந்த கூட்டுறவாளரும் சமூக சேவையாளருமாவார். இவரது சேவை தொடர்ந்து சிறப்பான வேண்டுகோளை வாழ்த்தி மகழ்கின்றோம்.

மருதங்கேணி, வடமராட்சி கழக்கு. (84544) - வடமராட்சி கழக்கு வாழ் மக்கள்.

உள்ளூர் உற்பத்தி பொருள்கள் விற்பனைக்கு ஊக்குவிப்பு

தென்மராட்சி, பெப். 28
யாழ்.மாவட்ட உற்பத்தி நிறுவனங்களினால் தயாரிக்கப்படும் அத்தியாவசிய உற்பத்திப் பொருள்களை அதிக அளவில் விற்பனை செய்யும் கிளை ஊழியர்களுக்கு ஊக்குவிப்புப் பரிசீலனை வழங்க கட்டிட வேலை - நெல்வியடி பல நோக்குக் கூட்டுறவுச் சங்கத்தினர் முடிவு செய்துள்ளனர். லாலா, மில்க்வைர் சோப் நிறுவனங்களின் உற்பத்திப் பொருள்கள், 'பயோ ரெக்' சோடா நிறுவனத்தின் உற்பத்திப் பொருள்கள், கூட்டுறவுத் திணைக்களத்தின் காஸ்தலை உணவுகள் ஆகியவற்றை அதிக அளவு விற்பனை செய்யும் கிளை ஊழியர்களுக்கே ஊக்குவிப்பு பணப் பரிசீலனை வழங்கப்படவுள்ளதாக சங்கத்தலைவர் துசிதம்பரப்பிள்ளை தெரிவித்துள்ளார். (ஐ-117)

திறன் வளர்க்கும் போட்டி; வெற்றி பெற்ற மாணவர்கள்

யாழ்ப்பாணம், பெப். 28
சிறுவர் பாதுகாப்பு நிதியத்தின் அனுசரணையுடன் யாழ்.கல்விவலய மட்டத்தில் அண்மையில் நடைபெற்ற திறன் வளர்க்கும் போட்டி முடிவுகள் வெளியிடப்பட்டுள்ளன. மூன்று பிரிவுகளாக நடைபெற்ற இப் போட்டியில் கதைசொல்லல், கதை எழுதல் மற்றும் பாசு ஆடல் (ROLE-PLAY) என்பன இடம்பெற்றன. இந்த போட்டிகளில் முதல் மூன்று இடங்களையும் பெற்ற பாடசாலைகள் மற்றும் மாணவர்களின் பெயர் விவரங்கள் வருமாறு:-
பாகம் ஆடல்
ஆரம்பப் பிரிவு:- புத்தூர் ஸ்ரீ சோமஸ்கந்தா கல்லூரி (முதலாம் இடம்), யாழ்.இந்து மகளிர் கல்லூரி (இரண்டாம் இடம்), யாழ்.இந்து மகளிர் கல்லூரி (மூன்றாம் இடம்)

(இரண்டாம் இடம்), யாழ்.திருக்குடும்ப கன்னியர் மடம் (மூன்றாம் இடம்) மத்தியபிரிவு:- பெரியபுலம் ம.வி. (முதலாம் இடம்), யாழ்.இந்து மகளிர் கல்லூரி (இரண்டாம் இடம்), கொக்குவில் இந்துக் கல்லூரி (மூன்றாம் இடம்) மேற்பிரிவு:-கொக்குவில் இந்துக் கல்லூரி (முதலாம் இடம்), யாழ். திருக்குடும்ப கன்னியர் மடம் (இரண்டாம் இடம்), அச்சேழு சையப்பிரகாச வித்தியாலயம் (மூன்றாம் இடம்)
கதை சொல்லல்
மத்திய பிரிவு:- ச.சிரிஸ்ஸின் டிஸ்கான் - சென்சானஸ் ம.வி. (முதலாம் இடம்), மாதுமை கந்தையா - புத்தூர் ஸ்ரீ சோமஸ்கந்தா கல்லூரி (இரண்டாம் இடம்), தரங்கினி இரவந்திராசா - வேம்படி மகளிர் கல்லூரி (மூன்றாம் இடம்)
மேற்பிரிவு:- கேசுதேன் - கொழும்புத் துறை சென். ஜோசப் வித்தியாலயம் (முதலாம் இடம்), தர்ப்பணா ஸ்ரீ மகாதேவன் - யாழ். இந்து மகளிர் கல்லூரி (இரண்டாம் இடம்), அஜந்தா யினி சற்குணரட்டம் (வேம்படி மகளிர் கல்லூரி, மூன்றாம் இடம்).

பாலர் முன்பள்ளி ஆசிரியராகப் பயிற்சி
தபால் வழியில் ஆறு மாதப் பயிற்சி வழங்கல்.
கடைசீத் தகைமை க.பொ.த. (சாதாரண தரம்)
விவரங்களுக்கு:-
பாலர் ஆசிரியர் சங்கம், கொக்குவில்.
(84434)

மூம் விராட் விஸ்வப் பிரம்மணே நம: முதலாம் ஆண்டு நீங்கா நினைவலைகள்



அமரர் சீவக்கொழுந்து சீனிவாசகம்

(உரிமையாளர், சீனிவாசகம் நகைத் தொழிலகம், கஸ்தூரியார் வீதி, யாழ்.)
அவனியில் 25.07.1934 அமரநாடியில் 10.03.2000
கி:28.-02.2001 (பூர்வப்பத பஞ்சம்)
எமதருமை அப்பாவே!
அன்பாலும் பண்பாலும் பாரீனில் உயர்ந்து நின்று கண்ணிமை காப்பது போல் எமைப் பேணிக் காத்தீர்கள்! மண் விட்டு வின் தொட்டு நீங்கள் சென்றீர்கள்! கண்கொட்டும் நீர் சீந்தி மனம் நொந்து நாமிருக்க புண்பட்டு நாயிங்கு எண்ணி நிகம் ஏங்கி நிற்க நீங்கள் விண்ணடைந்து ஓராண்டு ஆனதப்பா! ஓராயிரம் ஆண்டானாலும் ஆறாது எம்மனம்; அடங்காது எம் உள்ளக் குமுறல்!
உற்றார், உறவினர், நண்பர்கள் அனைவரும் இன்று (28.02.2001) புதன்கிழமை அன்னாரின் இல்லத்தில் இடம்பெறும் ஆத்மசாந்திப் பிரார்த்தனையிலும் மதிபோசனத்திலும் கலந்து கொள்ளுமாறு அன்புடன் அழைக்கின்றோம்.

என்றும் உங்கள் நினைவில் வாழும் அன்பு மனைவி, பிள்ளைகள், மருமக்கள், பேரப்பிள்ளைகள்.
62. புதிய செம்மணி வீதி, நல்லூர் வடக்கு, யாழ்ப்பாணம். (84646)

கதை எழுதுதல்
மத்திய பிரிவு:- இரக்கநாதன் கோகுலநாத் - புத்தூர் சோமஸ்கந்தா கல்லூரி (முதலாம் இடம்), தர்ஷணா குகதால் - வேம்படி மகளிர் கல்லூரி (இரண்டாம் இடம்), எஸ்.அருள்ஜோதி கொட்டடி நமசிவாய வித்தியாலயம் (மூன்றாம் இடம்)
மேற்பிரிவு:- டயானா அன்னை - யாழ். திருக்குடும்ப கன்னியர் மடம் (முதலாம் இடம்), ஷாமினி வீக்கேன்ஸ்ரன் - யாழ்.இந்துமகளிர் கல்லூரி (இரண்டாம் இடம்), நாகேஸ்வரசாமா சிவமனோகரன் - கொக்குவில் இந்துக் கல்லூரி (மூன்றாம் இடம்). (க-10)

ஆலயத்தில் திருட்டு
நெல்லியடி, பெப். 28
பட்டப்பகல் வேளை வழிபாட்டுக்காக ஆலயக் கதவு திறந்திருந்த சமயம் அங்கு உட்புகுந்த திருடர்கள், அங்கிருந்த 20 ஆயிரம் ரூபா பெறுமதியான ஒலிபெருக்கி சாதனங்களை திருடிச் சென்றார்கள்.

இச்சம்பவம் கூட்தவரம் புலோலி தெற்கு புனித குசையப்பர் ஆலயத்தில் இடம்பெற்றுள்ளது. இத்திருட்டுக் குறித்து ஆலய நிர்வாகத்தினர் பருத்தித்துறை பொலீஸ் நிலையத்தில் முறைப்பாடு செய்துள்ளனர். (உ-109)

வீட்டில் திருட்டு
நெல்லியடி, பெப். 28
வீட்டில் உள்ளோர் உறுக்கிய சமயம் அங்கு கதவு பிரித்து உட்புகுந்த திருடர்கள், உடுகைகள், கஸ்டீப் செற் உட்பட 37 ஆயிரம் ரூபா பெறுமதியான பொருள்களைத் திருடிக்கொண்டு தலைமறைவானார்கள்.

இத் திருட்டுச் சம்பவம், கடந்த 2 ஆம் திகதி இரவு வதிரி, யாவத்தை யில் உள்ள க.எதிர்வீரசிங்கம் என்பவரின் வீட்டில் இடம்பெற்றது. இது குறித்து, நெல்லியடிப் பொலீஸ் நிலையத்தில் புகாரிடப்பட்டுள்ளது. (ஐ-109)

I.B.S கண்டிக்குளி/கோயில் வீதி.
தரம் 3 முதல் O/L வரை புதிய அனுமதிகள் வழங்கப்படுகின்றன.
மீட்டலுடன் பரிட்சையும் ஆரம்பம்: 01.03.2001 3p.m.

31 ஆம் நாள் நினைவஞ்சலியும் அந்தியேட்டிக் கிரியையும்

தாயின் மடியில்	11	இறைவன் அடியில்	29
-	08	-	01
-	1936	-	2001

அமரர் வல்லிபுரம் பூபாலு (மேசன்)

கி:28: தைமாத பூர்வப்பத பஞ்சம்
எமது குடும்பத் தலைவனாய், அன்புடனும் பாசத்துடனும் எம்மைப் பேணிக் காத்து எம் நல்வாழ்வுக்கு வழிகாட்டித் தெய்வமாகிய உத்தமரின் அந்தியேட்டிக் கிரியைகள் இன்று (28.02.2001) புதன்கிழமை எமது இல்லத்தில் நடைபெறும். இந்நாளில் அவரின் ஆத்மசாந்திக்காக இறைவனைப் பிரார்த்திக்கின்றோம்.
குஞ்சர் வளவு, கரணவாய் மத்தி, கரவெட்டி. (84611)
பிரிவால் தயருறும்: மனைவி, பிள்ளைகள், மருமக்கள், பேரப்பிள்ளைகள்.

சின்னஞ்சிறு விளம்பரம்

விற்பனைக்கு
சிறந்த முறையில் பாவனையில் இருக்கும் **CANON 6016 PHOTO COPY** (போட்டோப் பிரதி) மெசின், அத்துடன் **VEDIO PROJECTOR 500** அங்குலம் (30") திரை **SHARP** மெசின் விற்பனைக்குண்டு. எந்த நேரமும் பார்வையிடலாம். தொடர்பு: S.K. நல்லதம்பி, அச்சுவேலி, T.P.070-212223, 070-212678 (84631)

இரண்டு மாதம் நிரம்பிய நல்ல இன அல்சேஷன் நாய்க்குட்டி விற்பனைக்குண்டு. தொடர்பு: பூதத்தம்பி, 'கிருஷ்ணபவான்' டச்சுரோட், சங்கு வேலி வடக்கு, மாண்பாளர். (84674)

இறைச்சிக்கோழி விற்பனைக்கு

BROILER மற்றும் இறைச்சிக்கோழி கத்தம் செய்து (பாதிக்கோழி உட்பட) தினமும் பெற்றுக் கொள்ளலாம். 19, முருகேசர் ஒழுங்கை (நல்லூர் வீடியோ சென்ட்ரல் வளவு), முத்திரைச் சந்தையடி, நல்லூர். (84504)

நாய்க்குட்டிகள் விற்பனைக்கு

நல்ல இன **DOBERMANN PINCHER** நாய்க்குட்டிகளும், **DASH-UND** நாய்க்குட்டிகளும் விற்பனைக்கு உண்டு. தொடர்பு: தபாலலிங்கம், 19, முருகேசர் ஒழுங்கை, (நல்லூர் வீடியோ சென்ட்ரல் வளவு), முத்திரைச் சந்தையடி, நல்லூர். (84694)

புறொயிலர் விற்பனைக்கு
Broiler மற்றும் இறைச்சிக்கோழி கள் சுத்தம் செய்து தினமும் பெற்றுக் கொள்ளலாம். தொடர்பு: 19, முருகேசர் ஒழுங்கை, (நல்லூர் வீடியோ சென்ட்ரல் வளவு), முத்திரைச் சந்தையடி, நல்லூர். (84692)

தொலைபேசி தேவை
தொலைபேசி வீற்க விரும்புவோர் உடன் எம்பிடம் விலை, விரைக்களுடன் தொடர்பு கொள்ளவும். தொடர்பு: க.கே.எஸ்.வீதி, 182, கே.கே.எஸ்.வீதி, கொக்குவில் கிழக்கு, கொக்குவில். (84698)

காணி விற்பனைக்கு
மாண்பாளர் ஆல்டர் சந்திக்கு அருகில் மெயின் ரோட்டில் 4 பரப்புக் காணி விற்பனைக்கு உண்டு. தொடர்பு: K.நடராசா, VSK மாண்பாளர். (84702)

மணப்பெண்கள் தேவை

யாழ்ப்பாணம் கௌரவ குடும்பத்தைச் சேர்ந்த, லண்டனில் பிரஜா உரிமை பெற்று, நிரந்தர உத்தியோகம் பார்க்கும் சகோதரர்கள் இருவருக்கு வயது 33 (உயரம் 5'4"), வயது 32 (உயரம் 6'2") **G.C.E. A/L** படித்த, ஆங்கில அறிவடைய, அழகிய மணப்பெண்கள் தேவை. உடன் எப்பொன்சரில் அனுப்பலாம். தொடர்பு: கு.பரமேஸ்வரன், 13/6, முத்திரை யகர் வீதி, கச்சேரி நல்லூர் ரோட், யாழ்ப்பாணம். (84695)

ப.நோ.கூ.சங்க தலைமையகத்திற்கு மாடிக் கட்டடம்

யாழ்ப்பாணம், பெப்.28 புங்குடுதீவு - நயினாதீவு ப.நோ.கூ.சங்கம் அதன் தலைமைச் செயலகக் கட்டடத்தில் மேல் மாடியை அமைக்க உள்ளது.

இந்த மாடிக் கட்டடம் களஞ்சிய அறைகளைப் பாதுகாக்கும் நோக்குடனும் கேட்போர் கூடும் அமைக்கும் பொருட்டும் மிக விரைவில் அமைக்க நடவடிக்கை எடுக்கப்பட்டுள்ளதாக சங்கத்தின் தலைவர் டாக்டர் க. இராஜரட்ணம் தெரிவித்துள்ளார்.

அத்துடன் புங்குடுதீவு பகுதிக்கு சங்கத்தில் தொலைபேசி இணைப்பு ஏற்படுத்தவும் நடவடிக்கை மேற்கொள்ளப்பட்டு வருகிறது. (க)

வருகை தரக் கோரிக்கை

யாழ்ப்பாணம், பெப்.28 கைதடிப் பகுதிப் பாடசாலைகளைச் சேர்ந்த அறிஞர்கள், ஆசிரியர்கள் மற்றும் கல்விசாரா ஊழியர்கள் அனைவரையும் நாளை வியாழக் கிழமை பிற்பகல் 2.00 மணிக்கு மருதனார்மடத்தில் உள்ள சாவகச்சேரி கல்விக் கோட்ட அலுவலகத்துக்கு வருமாறு தென்மராட்சி வலயக் கல்விப் பணிப்பாளர் அறிவித்துள்ளார். (ம)

'பசாம்' ஒலி நாடா இன்று வெளியீடு

யாழ்ப்பாணம், பெப்.28 யாழ்ப்பாணம் கலாமன்றத்தால் இன்று புதன்கிழமை மாலை 4 மணிக்கு வியாழல் பிரசங்கம் (பசாம்) என்ற கிறிஸ்துவின் பாடுகள் அடங்கிய ஒலிநாடா மன்றத்தின் கலைத்தியு மண்டபத்தில் வெளியிடப்பட உள்ளது.

தவக்காலத்தை முன்னிட்டு வெளியிடப்படவுள்ள இந்த ஒலிநாடா திருமறைக் கலாமன்றத்தால் இவ்வருடத்தில் வெளியிடப்படும் முதலாவது இசை நாடாவாகும். இதனை சிறப்பு விருந்தினராகக் கலந்துகொள்ளும் அருடத்ததை செல்வராஜா வெளியிட்டு வைப்பார்.

அதனைத் தொடர்ந்து யாழ்ப்பாணம் கலாமன்றத்தால் வருடந்தோறும் நடத்தப்படும் நாடகப் பயிலக அரங்கு இடம்பெறும் என்றும் - நாடகம் தொடர்பான பயிற்சிகளை பெற விரும்புமுடிய 53 மாணவர்களுக்கு இம்முறை ஒரு வருட பயிற்சி வழங்கப்பட உள்ளது. பயிற்சியின் இறுதியில் சான்றிதழ்களும் வழங்கப்படும். (க-6-சி)

கைதடி வணிகர் கழகக் கூட்டம்

யாழ்ப்பாணம், பெப்.28 கைதடி வணிகர் கழகக் கூட்டம் எதிர்வரும் 2ஆம் திகதி வெள்ளிக் கிழமை பிற்பகல் 2மணிக்கு கைதடி ஸ்ரீசச்சிதானந்தா ஆச்சிரமத்தில் நடைபெறவுள்ளது.

இக் கூட்டத்தில் முக்கிய தீர்மானங்கள் நிறைவேற்றப்படவுள்ளதால், கைதடி வர்த்தகர்கள் அனைவரையும் கூட்டத்துக்கு சமூகமனக்குமாறு வணிகர் கழகத் தலைவரின் குழந்தை வடிவேல் அழைப்பு விடுத்துள்ளார். (க-5)

A/L - 2001 DAY CLASSES மீட்டல்
வினா - விடை வகுப்புகள் ஆரம்பம்: 28.02.2001 - 8மணி (84605)
புதிய உயர் கல்வியறிவு
ஆர்யகூளம் சந்த - யாழ்ப்பாணம்.

31ஆம் நாள் நினைவஞ்சலி



தோற்றம்
1918
-
02
-
05

மறைவு
2001
-
01
-
29

திருமதி இராசம்மா தாமோதரம்பிள்ளை

"அன்பினால் அரவணைத்து அரிய வாழ்வு காட்டி இன்பமாய் நாம் வாழ உலகத்தை உணர்ந்திட்ட தாய்"

உன் உடல் வெந்து இன்று ஒரு திங்கள் கடந்தகம்மா! என்ன செய்வோம் நாம் நிற்கும் உங்கள் நினைவில் ஏங்குகின்றோம். எங்கள் குடும்ப விளக்காய் நால்வராய்த் திகழ்ந்து எமக்கு நல்லன்மையாய், எண்ணீரண்டு செல்வங்களின் பேர்த்தியாய்

இந்த மண்ணில் எம்மோடு எண்பத்திரண்டு ஆண்டுகள் வாழ்ந்து பதினாறு பூட்டிகளையும் பெற்ற பெருமையில் நிறைந்த திருமதி இராசம்மா தாமோதரம்பிள்ளை

சிவன் கழலிணைந்து ஒரு திங்கள் இன்றுடன் நிறைகிறது. அன்புக்கிணிய அம்மாவின் மறைவில் நாமடைந்த சோகத்தில் இணைந்து இறுதிக்கிரியைகளில் கலந்து உதவிகளும் பல ஆற்றி அனுதாபம் தெரிவித்த அத்தனை அன்பு உள்ளங்களுக்கும் எமது இதயமார்ந்த நன்றிகள். அத்துடன் கொக்குவில் இந்துக் கல்லூரி அதிபர், ஆசிரியர்கள், மாணவர்களுக்கும், எம் குடும்ப அன்பர்கள் அனைவருக்கும் குறிப்பாக இன்றைய ஆத்ம சாந்திப் பிரார்த்தனையிலும் மதியபோசனத்திலும் கலந்துகொண்டு சிறப்பித்த அனைவருக்கும் எனது உளமார்ந்த நன்றிகளை உரித்தாக்குகிறேன்.

"சங்கீதா"
163, கே.கே.எஸ்.வீதி, கொக்குவில். **திருமதி க.தேவராஜா** (84701)

சென்ஜோன்ஸ் கல்லூரி, யாழ்ப்பாணம். பழைய மாணவர் சங்கம்
யாழ்ப்பாணம் மாநகர சபையின் நகர பிதாவாகத் தெரிவு செய்யப்பட்ட **திரு.ந.ரவிராஜ் அவர்களை** கௌரவித்து நடைபெறும் விருந்தியசாரம்.
இடம்: சென்ஜோன்ஸ் கல்லூரி, பீற்றோ மண்டபம்.
காலம்: 01.03.2001 வியாழக்கிழமை பிற்பகல் 4.30 மணி.
பழைய மாணவர்கள் அனைவரையும் துணை சகிதம் கலந்து சிறப்பிக்குமாறு அன்புடன் அழைக்கின்றோம். நன்றி **செயலாளர், பழைய மாணவர் சங்கம்.** (C/15491)

இவரைக் கண்டீர்களா?
வினாசித்தம்பி கணேசபிள்ளை (துரை) என்பவரைக் கடந்த (22.02.2001) வியாழன் முதல் காணவில்லை. வயது எண்பது (80). பொது நிறம். கூட்டையான தோற்றம். கடைசியாகப் பச்சையில் கோடு விழுந்த சாரமும் வெள்ளை ரீ-சேட்டும் அணிந்திருந்தார். தன்னைப் பற்றிய விவரங்களைக் கூறமுடியாதிருப்பார். இவரைப் பற்றிய விவரம் தெரிந்தோர் தயவுசெய்து கீழ்க்காணும் முகவரியுடன் தொடர்பு கொள்ளவும்; சன்மரணம் வழங்கப்படும்.
திரு.சீ.கனகசபாபதி, அரசடி - அம்மன் வீதி, திருநெல்வேலி வடக்கு. (84712)

மரண அறிவித்தல்
திருமதி கனகம்மா வினாசித்தம்பி
மண்கும்பாணைச் சேர்ந்தவரும் தற்சமயம் வன்னேரியில் வசித்தவருமாகிய திருமதி கனகம்மா வினாசித்தம்பி 07.02.2001 இல் வன்னேரியில் காலமாகிவிட்டார்.
அன்னார் காலஞ்சென்ற பிரபல புகையிலை வியாபாரி வினாசித்தம்பியின் அன்பு மனைவியும், அன்னலட்சுமி, பத்மநாதன், காசிலிங்கம், சாந்தலிங்கம், படிக்கலிங்கம் சந்திராதேவி ஆகியோரின் அன்புத் தாயாரும், திருநாவுக்கரசு, லில்லிமலர், பரமேஸ்வரி, தங்கநாயகி, கருணாதேவி, ஞானசம்பந்தன் ஆகியோரின் அன்பு மாமியாரும் ஆவார்.
அன்னாரின் இறுதிக் கிரியைகள் வன்னேரியில் நடைபெற்றன. இந்த அறிவித்தலை உற்றார், உறவினர், நண்பர்கள் அனைவரும் ஏற்றுக்கொள்ளுமாறு கேட்டுக் கொள்கின்றோம்.
தகவல்: **வி.காசிலிங்கம்** (கொக்குவில்) **வி.சாந்தலிங்கம்** (கலட்டி) **வி.படிக்கலிங்கம்** (மண்கும்பான்) **பிள்ளைகள்**
பொற்பதி வீதி, கொக்குவில். (84706)

A/L 2003
கலை, வர்த்தக, கணித, உயிரியல் பிரிவுகள்.
* சனி, ஞாயிறு வகுப்புகள்
* வார நாட்களில் விஷேட மேலதிக வகுப்புகள்
* மாதாந்த பரீட்சைகளும் மீட்டலும்
* அனுபவம் முதிர்ந்த பட்டதாரிகளின் போதனை
* 30 மாணவர்களை மட்டும் கொண்ட வகுப்புகள்
* ஒழுங்கும் கட்டுப்பாடும் நிறைந்த கட்டமைப்பு
- அதிபர்.
புதிய அனுமதிக்கள் வழங்கப்படுகின்றன

ACTION CONTRE LA FAIM ADMINISTRATIVE ASSISTANT
An International NGO working in Jaffna Peninsula, invite applications from suitably qualified persons to fill the above vacancy. The ideal candidate should have intermediate qualifications in a recognized accountancy body and having 2-3 years experience in book keeping, Computer literacy and fluency in English language is essential. Preference will be given to applicants who have held a similar position at an INGO.
Please apply within 10 days to: **Programme Manager - Logistic, Action Contre La faim, 5, Rakka Road, Jaffna.** (C-15488)

இந்தியாவின் மேற்கு வங்கத்தில்

சிகிச்சையளித்த மருத்துவரை பலி கொண்ட மர்ம நோய்!

கொல்கத்தா, பெப். 28
இந்தியாவின் மேற்கு வங்க மாநிலத்தில் எல்லைப் புற நகரான சிலிகுரியில் அடையாளம் காணப்படாத நோய்க்கு இதுவரை மருத்துவர் ஒருவர் உட்பட 32 பேர் பலியாகி உள்ளனர்.

துளம்புகள் மூலம் பரவுவதாகக் கருதப்படும் இந்த நோயின் அறிகுறியாக அதிக சாய்ச்சல் ஏற்படுவதாகவும், அதனையடுத்து நோயாளி இறப்பதாகவும் கூறப்படுகிறது.

சிலிகுரி மருத்துவ மனையில் இந்த மர்ம நோயால் பாதிக்கப்பட்டவர்களுக்கு சிகிச்சையளித்து வந்த மருத்துவர் ஒருவரும் இதே நோய் தாக்கி இறந்துள்ளார்.

இதனையடுத்து மக்கள் பயத்தின் காரணமாக நகரை விட்டு வெளியேறி வருவதாகக் கூறப்படுகிறது. (ஒ)

ஜோதிபாகவுக்கு பிரியாவிடை

கொல்கத்தா, பெப். 28
மேற்கு வங்க சட்டப் பேரவையில் 55 ஆண்டுகளாக உறுப்பினராகவும், அதில் 24 ஆண்டுகள் முதல்வராகவும் பதவி வகித்து தற்போது அரசியலில் இருந்து விலகியுள்ள கம்யூனிஸ்ட் தலைவர் ஜோதிபாகவுக்கு மேற்கு வங்க சட்ட சபை கடந்த சனிக்கிழமை பிரியாவிடை அளித்துக் கௌரவித்தது.

87 வயதாகும் ஜோதிபாக சட்டசபை உறுப்பினராக கலந்து கொள்ளும் பேரவையின் கடைசிக் கூட்டத்திலேயே இந்த வைபவம் இடம்பெற்றது. (ஒ)

கஞ்சாவை முலிகையென அங்கீகரிக்க ஆய்வு

வாஷிங்டன், பெப். 28
தடைசெய்யப்பட்டுள்ள போதைப் பொருளான கஞ்சாவை சட்டபூர்வமாக்குவது தொடர்பான ஆய்வுகள் அமெரிக்காவில் ஆரம்பிக்கப்பட்டுள்ளன.

'மர்ஜுவானா' என்றழைக்கப்படும் கஞ்சா பற்றிய ஆய்வுகளுக்காக கலிபோர்னிய மாநில அரசு 30 லட்சம் டொலர்களை ஒதுக்கியுள்ளது. மருத்துவப் பயன்பாடுகளுக்கு உபயோகிக்கப்படும் கஞ்சாவை சட்டபூர்வமாக்குவதற்கு ஆதரவாக 4 ஆண்டுகளுக்கு முன்னர் கலிபோர்னிய மக்கள் வாக்களித்திருந்தனர்.

அதன் பிரகாரம் கஞ்சாவை மருத்துவப் பொருளாக அங்கீகரிப்பது பற்றி ஆய்வுகள் மேற்கொள்ளப்படுகின்றன.

எய்ட்ஸினால் ஏற்படும் வலியைக் குறைப்பதிலும், ஈரலில் பாதிப்பை ஏற்படுத்தும் 'குரோலிபா' நோயைக் கட்டுப்படுத்துவதிலும் கஞ்சா ஏற்படுத்தும் தாக்கம் குறித்து முதற்கட்டமாக ஆய்வு செய்யப்படுகிறது. (ஒ-7)

இந்திய அரசின் பங்கு விற்பனையில்

100 கோடி ரூபா இரகசிய பேரம்

சட்டீஸ்கர் மாநில முதல்வர் குற்றச்சாட்டு

புதுடிச்சி, பெப். 28
இந்திய அரசுக்குச் சொந்தமாகவுள்ள பாரத் அலுமினியம் நிறுவனத்தின் பங்குகளைத் தனியாருக்கு விற்ப

பதில் 100 கோடி ரூபா இரகசிய பேரம் நடந்துள்ளதாக சட்டீஸ்கர் முதலமைச்சர் அஜித் ஜோகி குற்றஞ் சாட்டியுள்ளார்.

படும் அனைத்து உதவிகளும் நிறுத்தப்படும் என்றும் — முதல்வர் அஜித் ஜோகி எச்சரித்துள்ளார்.

சட்டீஸ்கர் மாநிலத்தில் உள்ள பாரத் அலுமினியம் நிறுவனம் நஷ்டத்தில் இயங்குவதால் அதில் தளக்குச்சி சொந்தமான 51 சதவீத

மத்திய அரசின் பங்கு விற்பனை தள்ளிவைப்பு

புதுடிச்சி, பெப். 28
பாரத் அலுமினியம் நிறுவனத்தின் பங்குகளை விற்பது தற்காலிகமாக நிறுத்தி வைக்கப்படுவதாக இந்திய அரசு அறிவித்துள்ளது.

முதல்வரின் குற்றச் சாட்டை மறுத்துள்ள மத்திய பங்கு விற்பனை துறை இணை அமைச்சர் அருண் ஷோரி, பகிரங்கமான போட்டி அடிப்படையிலேயே பாரத் அலுமினிய நிறுவனத்தின் பங்குகளை வாரங்கும் தனியார் நிறுவனங்கள் தெரிவு செய்யப்பட்டதாகக் கூறினார்.

பங்கு விற்பனைப் பேரத்தை மத்திய அரசு மறுஆய்வு செய்ய வேண்டும் என்றும் —

அதற்கு மத்திய அரசு உடன்படாவிட்டால், சட்டீஸ்கர் மாநிலத்தில் இயங்கும் பாரத் அலுமினியம் நிறுவனத்துக்கு செய்து கொடுக்கப்

புனிதப் போரில் ஈடுபட்டுள்ள

தீவிரவாத அமைப்புகளுக்கு பாசிஸ்தானில் புதிய விதிகள்

இஸ்லாமாபாத், பெப். 28
இஸ்லாமியத் தீவிரவாத அமைப்புகளின் நடவடிக்கைகளை ஒழுங்குபடுத்துவதற்காக 20 அம்ச நடத்தை விதிமுறைகளை பாசிஸ்தானின் இராணுவ அரசு அறிவித்துள்ளது.

விதிகளில் குறிப்பாக மகுதிசன்களுக்கு அருகில் நிதி திரட்ட முகாம் அமைக்கவும், அனுமதி மறுக்கப்பட்டுள்ளது.

அந்த அமைப்புகளைச் சேர்ந்தவர்கள் இராணுவச் சீருடை அணியவும், பொது இடங்களில் வாசகங்களை எழுதவும் தடை விதிக்கப்பட்டுள்ளது.

இஸ்லாமியத் தீவிரவாத அமைப்புகளின் செயற்பாடுகளைப் பெருமளவு கட்டுப்படுத்தும் புதிய விதிகள் பாசிஸ்தானில் நடைமுறைப்படுத்தப்படுவது குறித்து அரசியல் அவதானிகள் சந்தேகம் எழுப்பியுள்ளனர். (ஒ-7)

தேசிய கூட்டணி அரசில் சேர இஸ்ரேலிய தொழிற்கட்சி முடிவு

டெல் அவீவ், பெப். 28
இஸ்ரேலிய புதிய பிரதமர் ஏரியல் ஷேரோன் அமைக்க உத்தேசித்துள்ள தேசிய ஒற்றுமை அரசாங்கத்தில் இணையத் தொழிற்கட்சி தீர்மானித்துள்ளது.

புதுப்பிக்கவும் வசதியாக ஐக்கிய அரசை அமைக்கப் பிரதமர் தேர்தலில் வென்றவுடனேயே ஏரியல் ஷேரோன் அழைப்பு விடுத்திருந்தார்.

தொழிற்கட்சித் தலைவராக இருந்த முன்னாள் பிரதமர் எகுப்பராக் முதலில் அதற்கு உடன்பட்டபோதும், பின்னர் ஐக்கிய அரசு அமைக்க ஒத்துழைக்க மறுத்தார்.

தற்போது பராக் அரசியலில் இருந்து விலகுவதாகக் கூறியதை ஒத்தே தொழிற்கட்சியின் கூட்டணி அரசில் சேரும் முடிவை எடுத்திட்டுள்ளனர். (ஒ-7)



பங்குகளை 'ஸ்டீடர்வைட்' என்ற தனியார் நிறுவனத்துக்கு விற்க இந்திய அரசு முன்வந்துள்ளது. (ஒ-7-ரி)

ராமதாஸ் மீதான வழக்கு தள்ளுபடி

சென்னை, பெப். 28
பா. ம. க. தலைவர் ராமதாஸ் கடந்த தேர்தலில் தொகுதியை விட்டுத்தர 2 கோடி 50 லட்சம் ரூபா கொடுத்ததாக த. மா. கா. தலைவர் வாழப்பாடி ராமமூர்த்தி கூறியதன் அடிப்படையில் தொடரப்பட்ட வழக்கை சென்னை உயர் நீதிமன்றம் தள்ளுபடி செய்தது.

ராமதாஸ் மீது கூறப்பட்ட முறைப்பாட்டுக்குப் பொதுமன ஆதாரங்களை மனுவில் குறிப்பிடாததால் வழக்கு தள்ளுபடி செய்யப்பட்டது.

காஷ்மீர் தீவிரவாதிகள் மீது அமெரிக்கா குற்றச்சாட்டு

வாஷிங்டன், பெப். 28
காஷ்மீரில் தீவிரவாதிகள் அப்பாவிப் பொதுமக்களை கொடுமைக்கக் கொலை செய்து வருவதாக அமெரிக்க வெளியுறவுத்துறை குற்றஞ் சாட்டியுள்ளது.

யல் உல்லறவு ஆகிய கொடுமான மனித உரிமை மீறல்களில் தீவிரவாதிகள் ஈடுபட்டு வருவதாகச் சுட்டிக்காட்டப்பட்டுள்ளது. (ஒ)

மனித உரிமைகளை குறித்து வாஷிங்டனில் வெளியிட்ட அறிக்கையில் அமெரிக்க வெளியுறவுத்துறை இதனைத் தெரிவித்துள்ளது.

இந்தியக் கட்டுப்பாட்டில் உள்ள ஜம்மு காஷ்மீரிலும், அலாம், மணிப்பூர் உட்பட வடகிழக்கு மாநிலங்களிலும் தீவிரவாதிகளின் அச்சுறுத்தல்களுக்குப் பொதுமக்கள் ஆளாகியுள்ளதாக அறிக்கையில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ளது. மிரட்டிப் பணம் பறிப்பது சித்திரவதை செய்வது பாலி

'நைஸ்' பிரகடனம் கைச்சாத்து

ஐரோப்பிய ஒன்றிப்பத்தில் மேலதிக அங்கத்துவ நாடுகளைச் சேர்க்க வழிசெய்யும் முக்கியத்துவம் வாய்ந்த 'நைஸ்' பிரகடனம் நேற்று முன்தினம் கைச்சாத்திடப்பட்டது.

அடுத்தவரும் ஆண்டுகளில் 12 புதிய உறுப்பு நாடுகள் சேர்க்கப்பட்ட பின்னர் ஒன்றியத்தின் செயற்பாடுகள் குறித்து பிரகடனத்தில் வலியுறுத்தப்பட்டுள்ளது.

கால்நடைகளைத் தாக்கும் நோய் ஸ்கொட்லாந்துக்கும் பரவியது

லண்டன், பெப். 28
பிரிட்டனில் கால்நடைகளை பீடித்திருந்த வைரஸ் தொற்று நோய் தற்போது ஸ்கொட்லாந்துக்கும் பரவியுள்ளது. கால்நடைகளின் வாய் மற்றும் பாதங்களைத் தாக்கும் வைரஸ் கிருமி கடந்த வாரம் பிரிட்டனில் கண்டுபிடிக்கப்பட்டது.

இந்த வைரஸ் ஆடு மற்றும் பன்றி ஆகியவற்றையே அதிகம் தாக்கி வந்தது. காற்று வாகனங்களின் ரயர்கள் மற்றும் மனிதர்களின் உடைகள் ஆகியவற்றின்மூலம் இந்த நோய் பரவுவதாகக் கூறப்படுகிறது.

ஏவுகணைப் பாதுகாப்புத்திட்டம்

ஏவுகணை எதிர்ப்புத் தற்காப்பு இணையத்தை ஏற்படுத்த ரஷ்யாவும், சீனாவும் முடிவுசெய்துள்ளன. அமெரிக்க ஏவுகணைப் பாதுகாப்புத் திட்டத்துக்கு உலக நாடுகள் பலவும் கரும் கண்டனம் தெரிவித்துவரும் இந்தச் சமயத்தில், ரஷ்யாவும், சீனாவும் கூட்டாக ஏவுகணைப் பாதுகாப்புத் திட்டத்தை செயல்படுத்த இருப்பது குறிப்பிடத்தக்கது.

பிரிட்டனில் காணப்பட்ட இந்த வைரஸ் தொற்று நோய் தற்போது ஸ்கொட்லாந்து கால்நடைகளையும் பீடித்துள்ளது.

இதனையடுத்து இரு நாடுகளுக்கும் இடையிலான 242 மைல் நீளமான எல்லை நெடுகிலும் இராணுவத்தினர் பணியில் ஈடுபடுத்தப்பட்ட பிரிட்டனில் இருந்து கால்நடைகள் ஸ்கொட்லாந்துக்குக் கொண்டு செல்லப்படுவது தடுக்கப்பட்டுள்ளது.

கால்நடைகள் அதிகளவில் வளர்க்கப்படும் இடங்கள் செய்து சொத்துகள் சேர்த்து கொண்டு செல்லப்படுவது அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது. (ஒ)

பெனாஸிருக்கு எதிரான சதியை அம்பலப்படுத்தும் ஒலிநாடா

பாகிஸ்தான் நீதிமன்றத்தில் சமர்ப்பிக்க முடிவு

இஸ்லாமாபாத், பெப். 28
பாகிஸ்தானின் முன்னாள் பிரதமர் பெனாஸிர் பூட்டோவுக்குத் தண்டனை விதிக்கப்பட்டதன் பின்னணியில் உள்ள சதி தொடர்பான ஒலிநாடாக்களை நீதிமன்றத்தில் சமர்ப்பிக்க பெனாஸிர் சட்டத்தரணிகள் தீர்மானித்துள்ளனர்.

மனுவை ஏற்றுக் கொண்ட நீதிமன்றம் விசாரணைகளை நடத்தி வருகிறது. அரசியல் காரணங்களைக் காவல்துறைக்கு எதிராகத் தீர்ப்பளிக்கும் பட்டதாக பெனாஸிர் தனது மனுவில் தெரிவித்துள்ளார், இதனை நிரூபிப்பதற்காக, தீர்ப்பளித்த நிதித்துக்குப், அப்போதைய அமைச்சர்கள் சிலருக்கும் இடையே இடம் பெற்ற உரையாடல்கள் பதிவு செய்யப்பட்ட ஒலிநாடாக்களைப் பயன்படுத்த பெனாஸிர் சட்டத்தரணிகள் முடிவு செய்துள்ளனர்.

பெனாஸிர் ஆட்சி காலத்தில், அவரும், கணவர் ஆசிப் அலி சர்தாரியும் அதிகாரத்தைத் துஷ்பிரயோகம் செய்து சொத்துகள் சேர்த்ததாக சுமார் 3 ஆண்டுகளின் முன்னர் நவாஸ் ஷேரிப் அரசு குற்றஞ் சாட்டி தொடர்ந்த வழக்கில் அவர்கள் இருவருக்கும் தண்டனை விதிக்கப்பட்டது.

பெனாஸிர் இப்போது வெளிநாட்டில் வாழ்கிறார்; அவரது கணவர் பாகிஸ்தானில் சிறையில் உள்ளார். (ஒ-7)

கடந்த இரு வருடங்களாக

களுத்துறை சிறையில் வாடிய வடமராட்சி இளைஞர் விடுதலை

யாழ்ப்பாணம், பெப். 28
பயங்கரவாதத் தடைச் சட்டத்தின் கீழ்க்கை செய்யப்பட்டிருந்த இரு வருடங்களாக களுத்துறைச் சிறைச் சாலையில் தடுத்து வைக்கப்

பட்டிருந்த இளைஞர் ஒருவர் நேற்று யாழ் நீதிமன்றத்தால் விடுதலை செய்யப்பட்டார். பருத்தித்துறையைச் சேர்ந்த சிவராஜா சுதர்சன் என்பவரே சட்டமா அதிபரின் அறிவுறுத்தலுக்கமைய யாழ் நீதிமன்றத்தின் விசாரணை முன்னிலையில் ஆஜர் படுத்தப்பட்டு விடுதலை செய்யப்பட்டார்.

குப்பி விளக்கு தட்டுண்டு தீக்காயம்

படுக்கையில் இருந்தபோது குப்பி விளக்குத் தட்டுண்டு தீப்பற்றி எரிந்ததில் இளம் பெண் ஒருவர் உடல் முழுவதும் எரி காயங்களுக்குள்ளானார்.

கச்சேரி கிழக்கு பகுதியில் நேற்று அதிகாலை 5 மணிக்கு இடம்பெற்ற இச்சம்பவத்தில் பேரம்பலம் சபிதா (வயது 27) என்பவரே காயமடைந்தார்.

காயமடைந்தவர் யாழ். ஆஸ்பத்திரியில் அனுமதிக்கப்பட்டுள்ளார். (உ-15-6-ரி)

மடுமாதாவின் திருச்சொருபம் புலிகளின் பிரதேசத்துக்குள்

யாழ்ப்பாணம், பெப். 28
சமாதானத்தை வலியுறுத்தி மடுமாதாவின் திருச்சொருபத்தை இராணுவக் கட்டுப்பாட்டில் இல்லாத கிளிநொச்சி மற்றும் முல்லைத்தீவு மறைக் கோட்டங்களுக்கும் ஊர்வலமாக எடுத்துச் செல்லப்படும் என்று அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

திருச்சொருபம் ஏப்ரல் மாதம் முதலாம் திகதி மீண்டும் மடுமாதா திருப்பதிக்கு வந்து சேரும். ஏப்ரல் 4 ஆம் திகதி மடுவில் இருந்து வணிக பிரதேசத்துக்கு எடுத்துச் செல்லப்படவுள்ள திருச்சொருபம் 7 ஆம் திகதி சனிக்கிழமை இரவு மீண்டும் மடுமாதா தேவாலயத்திற்கு எடுத்து வரப்படும் என்று அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது. (க-6-ரி)

வல்வை ஆஸ்பத்திரி ஊழியர் 30 பேருக்கு சைக்கிள்கள்!

கடன் அடிப்படையில் வழங்கப்பட்டன வல்வெட்டித்துறை மாவட்ட வைத்தியசாலை ஊழியர் நவன்புரிச் சங்கத்தினர் சங்க அங்கத்தவர்கள் முப்பது பேருக்கு கடன் அடிப்படையில் சைக்கிள்களை வழங்கியுள்ளனர். 15 ஆண்டுகளுக்கான சைக்கிள்களும் 15 பெண்களுக்கான சைக்கிள்களும் வழங்கப்பட்டுள்ளன.

குப்பணத்தைப் பத்து மாதத்தவணையில் செலுத்த ஏற்பாடுகள் செய்யப்பட்டுள்ளன. மாவட்ட வைத்திய அதிகாரியும், நவன்புரிச் சங்கத்தலைவருமான டாக்டர் எஸ். மயிலேறும் பெருமாள் முயற்சியினால் சங்க அங்கத்தவர்களுக்கு இந்தச் சைக்கிள்கள் வழங்கப்பட்டன. (க-117)

குடும்பசிட்டி மாணவர்கள் கல்வி ஊக்குவிப்புக் கொடுப்பனவு

1999, 2000 ஆம் ஆண்டு பல்கலைக்கழக அனுமதி பெற்றவர்கள், ஐந்தாம் ஆண்டு புலமைப்பரிசில் பரிட்சையில் சித்தியடைந்தவர்கள், க.பொ.த. சாதாரண பரிட்சையில் 70 பெற்றவர்கள் ஆகியோருக்கு குடும்பசிட்டி கிராம அபிவிருத்திச் சங்கம் 09-03-2001 இல் நடத்தும் வருடாந்தப் பொதுக்கூட்டத்தில் வைத்து ஊக்குவிப்புக் கொடுப்பனவுகள் வழங்கப்படவுள்ளன. மேற்படி மாணவர்கள் அதிபர்சனது சான்றிதழ்களுடன் வயாவிளான் மத்திய மகா வித்தியாலபத்துக்குச் சமூகம் தரவும். கு. கல்யாணசுந்தரன் (ஜே.பி) செயலாளர் (84713) உரும்பிராய்.

பிறந்த நாள் வாழ்த்து

திரு. கனகரெத்தினம் பாலசிங்கம்
(கிராம சேவையாளர் J/66)
அவர்கள் 27-02-2001 நேற்றைய தினம் தனது பிறந்த நாளில் பொன் விழாவினைக் கொண்டாடி மகிழ்ந்தகையிட்டு விழா நாயகனை நாம் மனதார வாழ்த்துகின்றோம்.
திரு. க. திருநீலகண்டன் குடும்பத்தினர், பாண்டியன் தாழ்வு. (84714)

குடும்ப நல சேவையாளருக்கு அழைப்பு

யாழ்ப்பாணம், பெப். 28
நாளை முதல் ஆறு மாத கால வெளிக்களப் பயிற்சிக்கு தெரிவு செய்யப்பட்டுள்ள மாணவ குடும்ப நல சேவையாளர்களை நாளை காலை 8:30 மணிக்கு தெல்லிப்பழை சுகாதார வைத்திய அதிகாரி பணிமனையில் சமூகம் அளிக்கும்படி சுகாதார சேவைகள் மாகாண பிரதிபணிப்பாளர் கேட்டுள்ளார். (உ-3)

பயங்கரவாதத் தடைச்சட்டத்தின் கீழ் பதின்மூன்று இளைஞர்களுக்கு தொடர்ந்து விளக்கமறியல்

யாழ்ப்பாணம், பெப் 28
பயங்கரவாதத் தடுப்புச் சட்டத்தின்கீழ் கைது செய்யப்பட்டிருந்த 13 இளைஞர்கள் நேற்று யாழ். மாவட்ட நீதிமன்றில் ஆஜர் செய்யப்பட்டனர். அவர்களை மீண்டும் அடுத்த மாதம் 13 ஆம் திகதி வரை விளக்கமறியலில் வைக்குமாறு நீதிவான் உத்தரவிட்டார். அவர்களின் பெயர் விவரம் வருமாறு:- சின்னத்தம்பி தயாபரன் (உரும்பிராய் வடக்கு), நாக விளக்கம் யேசுதாஸ் (மிருகவில் வடக்கு), சின்னத்துரை விஜய ரூபன் (உரும்பிராய் கிழக்கு), இராஜமனோகரன் தயாகரன் (ரயில் நிலைய விதி, கோண்டாவில்), கார்த்திகேசு கரிந்தன் (மணியகாரன் விதி, கொக்குவில்), நடராசா யாழ். பொல்லில் 12 சைக்கிள்கள்

பொது நிகழ்வுகளை நடத்த கூட்டுறவுச் சங்க மண்டபம்

அரியாலை பெப் 28
யாழ் நகரில்கே.கே. எஸ். விதியில் அமைந்திருக்கும் யாழ் பலநோக்குக் கூட்டுறவுச் சங்கத்தின் கேட்போர் கூட மண்டபம் வாடகைக்கு விடப்பட்டு வருகின்றது. நவீன வசதிகளைக் கொண்ட இந்த மண்டபத்தில் பொது நிகழ்வுகளை நடத்துவதற்குக் குறைந்த

கட்டணம் அறவிடப்பட்டு வருவதாகச் சங்க வட்டாரங்கள் தெரிவிக்கின்றன. இருநூறு இருக்கை வசதிகளைக் கொண்ட இந்த நவீன கேட்போர் கூட மண்டபம் சங்கத்தின் தலைமைச் செயலகத்தின் மூன்றாம் மாடிக் தொகுதியில் அமைந்துள்ளது. (ச-17)

சாவகச்சேரி இலங்கை வங்கிக் கிளை

சாவகச்சேரி இலங்கை வங்கிக் கிளை தொடர்ந்து செல்வாய், வியாழன் ஆகிய தினங்களில் பருத்தித்துறை இலங்கை வங்கிக் கிளையில் இயங்கும் எனவும் - வடமராட்சிப் பகுதியில் உள்ள தென்மராட்சிப் பகுதி மக்கள் வழமை போல வங்கி நடவடிக்கைகளை மேற்கொள்ளலாம் எனவும் அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது. (க-117)

முற்றவெளியில் விடப்படும் விஷப் பாம்புகள்!

பொதுமக்கள்தங்கள் வீட்டு வளவுகளில் காணப்படும் நாகம் மற்றும் விஷப் பாம்புகளைப் பிடித்து வந்து யாழ். முற்றவெளிப் பகுதியில் உள்ள பற்றைகளில் விட்டுச் சென்று விடுகின்றனர். யாழ். நகர் மற்றும் கொட்டடிப் பகுதிகளில் நாகபாம்புகள் தற்போது அதிகளவில் காணப்படுகின்றன. அப்பகுதிகளைச் சேர்ந்தவர்களே பாம்புக் குட்டிகளை 'ஜாம்' போத்தல் மற்றும் உரப்பைகளில் பிடித்து வந்து இங்கு விடுவதை அவதானிக்க முடிகிறது.

பயங்கரவாதத் தடைச்சட்டத்தின் கீழ் தொடர்ந்து விளக்கமறியல்

சொர்ணலிங்கம் (அக்கராயன் குளம் கிளிநொச்சி), கார்த்திகேசு குலேந்திரன் (பொற்பதி விதி, கோண்டாவில்), வல்லிபுரம் கருணாகரன் (மிருகவில் வடக்கு), துரைசிங்கம் பிழைமாமார் (செம்மணி விதி, நல்லூர்) மார்க்கண்டு சுதன் (உரும் பிராய்), செல்வராசா மணி வண்ணன் (கந்தர்மடம்), கணபதிப்பிண்டை பாலசுந்தரம் (நாவலர் விதி, யாழ்ப்பாணம்), குமாரவேல் லட்சுமி (நாவலர் விதி, யாழ்ப்பாணம்) இவர்களில் சந்தேகநபரான கார்த்திகேசு குலேந்திரன் என்பவரிடம் இருந்து 20 ஆயிரத்து 850 ரூபாயினும் ஒரு வீ, ஒரு டொக், ஜெனரேட்டர் ஒன்று, சார்திஜர் லைட் ஆகியவற்றைத் தாம் கைப்பற்றியதாகத் தெரிவித்து அவற்றைப் பொல்லூர் நீதிமன்றில் ஒப்படைத்தனர். மேற்படி பொருள்களை நீதிமன்ற பாதுகாப்பில் வைத்திருக்குமாறு பதிவாளருக்கு நீதிவான் உத்தரவிட்டார்.

யாழ். பொல்லில் 12 சைக்கிள்கள்

யாழ்ப்பாணம், பெப் 28
பொல்லூரால் மீட்கப்பட்ட 12 சைக்கிள்கள் பொதுமக்களால் அடையாளம் காணும் பொருட்டு யாழ். பொல்லில் நிலையத்தில் வைக்கப்பட்டுள்ளன. இந்தச் சைக்கிள்களில் ஒன்று பெண்களுக்கு உரியதாகும். இந்தச் சைக்கிள்களுக்கு உரியவர்கள் தகுந்த ஆதாரம் காட்டிப் பெற்றுக்கொள்ளலாம் என்று யாழ். பொல்லில் நிலையப் பொறுப்பதிகாரி டபிள்யூ. உமகிரிய தெரிவித்தார். பொதுமக்களால் தவறவிடப்பட்ட மற்றும் பறி கொடுத்த சைக்கிள்களே மீட்கப்பட்டு உரியவர்களிடம் வழங்கப்படுகின்றன. (க-6-ரி)

மாணவிகள் விபத்தில்

யாழ்ப்பாணம், பெப். 28
இராணுவ டிரக்குடன் மோதுண்டு மாணவி ஒருவர் படுகாயமடைந்தார். ஆரியகுளம் சந்தியில் நேற்று இடம்பெற்ற இச்சம்பவத்தில் யாழ். திருக்குடும்பக் கன்னியர் மடத்தில் கல்விப் பொதுத் தராதரம் உயர்பிரிவு 2001 ஆம் ஆண்டு மாணவியான - கொழும்புத் துறையில் இருந்த இடம்பெயர்ந்து ஆணைக்கோட்டையில் வசித்து வரும் - மகாலிங்கம் நிஷாந்தினி (வயது 18) என்பவரே சைக்கிளில் பாடசாலைக்குச் சென்றபோது விபத்துக்குள்ளானார். படுகாயமடைந்து சுய நினைவிழந்த நிலையில் இவர் யாழ். ஆஸ்பத்திரியில் அனுமதிக்கப்பட்டுள்ளார். இதேவேளை கோப்பாய் கிறிஸ்தவ கல்லூரிக்குச் சென்ற மாணவி ஒருவரும் கோப்பாய் பகுதியில் சைக்கிளில் இருந்து விழுந்து காயமடைந்தார். இச்சம்பவத்தில் நீர்வேலி வடக்கைச் சேர்ந்த கணேசலிங்கம் மாணவி (வயது 13) என்ற எட்டாம் ஆண்டு மாணவியே காயமடைந்து யாழ். ஆஸ்பத்திரியில் அனுமதிக்கப்பட்டுள்ளார். (உ-15)

விளையாட்டு நிகழ்வுகள்

கோப்பாய் பிரதேச செயலகத்து குடும்ப - பதிவு செய்யப்பட்ட - கழகங்களுக்கு இடையேயான உதைபந்தாட்டச் சுற்றுப்போட்டி இன்று புத்தூர் வீனஸ் விளையாட்டுக் கழக மைதானத்தில் ஆரம்பமாக விருக்கின்றது. இன்றைய ஆட்டங்களில் பங்குபற்றும் அணிகளின் விவரம் வருமாறு: ★ பிற்பகல் 3:30 மணி - உரும்பிராய் சென். மைக்கல் வி. க. எதிர் கோப்பாய் ஜி. வி. க. ★ பிற்பகல் 4:30 மணிக்கு - புத்தூர் கலைமதி வி. க. எதிர் அச்சவேலி சில்வஸ்ரார் வி. க. (உ-3)

கைதடியில் பாடசாலைகளை இயக்குவது குறித்து ஆராய்வு

கைதடிப் பகுதியில் உள்ள ஆறு பாடசாலைகளை மீள இயக்குவது தொடர்பாக நேற்று அங்கு சென்ற கல்வி அதிகாரிகளுக்கு ஆராய்ந்தது. யாழ். மேலதிக மாகாணக் கல்விப்பணிப்பாளர் கலாநிதி என். தனிசாசலம்பிண்டை, தென்மராட்சி வலயக் கல்விப்பணிப்பாளர் வ. செல்வராசா, பிரதிக் கல்விப்பணிப்பாளர் எஸ். கணேசன், உதவிக்கல்விப்பணிப்பாளர் எஸ். சத்தியநாதன் மற்றும் தொழில்நுட்ப அதிகாரிகள் இந்தக் குழுவில் சென்றிருந்தனர். கைதடியில் உள்ள கலைவானி வித்தியாலயம், முத்துக்குமாரசாமி வித்தியாலயம், சேதுகாவலர் வித்தியாலயம், எருதிடர் அ. த. க. பாடசாலை, குருசாயி வித்தி

பரிமாற்றங்களைக் கொண் - மென்பந்து துடுப்பாட்டப் போட்டியின் முதலாம், 2 ஆம், 3 ஆம் இடங்கள் பெறும் அணிகளைத் தெரிவு செய்வதற்கான ஆட்டங்கள் இன்று புதன்சிறுமை மருதனார் ம - ரீதியில் அமைந்துள்ள யூனியன் கல்லூரி மைதானத்தில் இடம்பெறவுள்ளது. (உ-86)

கைதடியில் பாடசாலைகளை இயக்குவது குறித்து ஆராய்வு

யாலயம், வீக்கேஸ்வரா வித்தியாலயம் ஆகியவற்றுக்குச் சென்ற குழு சேத விவரங்களை மதிப்பிட்டது. சேதுகாவலர் வித்தியாசாலை பலத்த சேதம் அடைந்திருந்தது என்றும் - பாடசாலைகளில் மேல்கைகள் மட்டுமே இருந்தன என்றும் - கதிரைகளைக் காணவில்லை என்றும் - குழுவினர் தெரிவித்தனர். அந்தப் பகுதியில் மக்கள் முழுமையாக மீளக் குடியமர்ந்த பின்னரே சகல பாடசாலைகளையும் இயக்க முடியும் என்றும் - ஆரம்பத்தில் கைதடியில் மத்திய பகுதியில் ஒரு பாடசாலை யை இயக்க நடவடிக்கை எடுக்கலாம் என்றும் - குழுவினர் தெரிவித்தனர். (உ-3)

ஓம் விராட் விஸ்வப் பிரமணே நமஹ

யாழ். வணர்ணை நகர் கன்னாதிட்டி

அருள்மீத காளியம்பாள் தேவஸ்தானம்

விக்கிரம வருட (2001 ஆம் ஆண்டு)

மஹேஸ்வர சுவ விஞ்ஞாபனம்



மடலார்ந்த தெங்கின் மயிலையார் மாசிக்
கடலாட்டுக் கண்டான் கபாலச்சரம் அமர்ந்தான்
அடல் ஆறேறு ஊரும் அடிகள் அடிபரவி
நடமாடல் காணாதே போதியோ பூம்பாவாய்

மாசீ மகத்திற்கு ஒரு மகிமையுண்டு. பராசக்தி ஒரு தாமரை மலரின் வலம்புரிச் சங்கு வடிவுடன் யமுனா நதியில் தவஞ்செய்து கொண்டிருந்தார். தட்சன் வேதவல்லியுடன் யமுனையில் வந்து நீராடினான். அங்கிருந்த வலம்புரியைக் கண்டு வியந்து எடுத்தான். உடனே அது ஒரு பெண்ணுருவாயிற்று. சீவனார் தந்த வரத்தின் படி பராசக்தியே பாவையாக வந்தாள் எனவுணர்ந்தான். வேதவல்லியிடம் தந்தான். அவள் தன் மாளிகைக்குக் கொண்டு போய்த் தாலாட்டி தாட்சாயணி என்று பெயர் சூட்டினாள். அம்பிகையை கிளிது வளர்த்தாள்.

சீவபெருமான் தட்சனுக்குத் தந்த வரத்தை நிறைவேற்ற பராசக்தி வலம்புரி சங்கு வடிவுடன் தாமரை மலரில் தவஞ்செய்து பெண்ணுருப் பெற்று தாட்சாயணி எனும் நாயம் பெற்றது மாசீ மகம் ஆகிய மகத்தான நாளில் ஆகும். கந்தபுராண காளிந்திப் படலத்தில் கச்சியப்ப சீவாச்சாரியார் கிவ் வரலாற்றை கூறியுள்ளார்.

கிவ்வாறு நினைக்க கிளிமையும், போற்ற கிளிபம் விளைவிக்கும் பெருமை வாய்ந்த மாசீ மாதத்தில் அன்னை காளிஹா பரமேஸ்வரிக்கு மஹேஸ்வரத் திருவிழா ஆரம்பமாகி மாசீ மகத்தன்று ரத உற்சவமும், பூரணை அன்று தீர்த்தோற்சவமும் நடைபெற திருவருள் பாலத்திருப்பதால் அம்பிகை அடியார்கள் யாபேரும் பக்தி சீர்த்தையுடன் அம்பாளைத் தியானித்து சகல சௌபாக்கியங்களும் பெற்று உய்யவும் நாட்டில் சமாதானமும் கபீட்சமும் உண்டாக காளியம்பாள் கருணை புரியப் பிரார்த்திப்போமாக!

* 28-02-2001 புதன் கொடியேற்றம்.

* 07-03-2001 புதன் சம்பந்தத் திருவிழா.

* 08-03-2001 வியாழன் தேர்த்திருவிழா.

* 09-03-2001 வெள்ளி தீர்த்தோற்சவம்.

* 10-03-2001 சனி பூங்காவனம்.

புதிய சித்திரத் தேர்

நீண்ட கால கிடைவெளிக்குப் பின்னர் இந்த ஆண்டு புதிய தேரில் அம்பாள் வீதி பவனி வந்து அடியார்களுக்கு அருள் பாலிக்கவுள்ளார்.

நியூ ஜெய்வா நகைமாடம்

72, கன்னாதிட்டி வீதி, யாழ்.

அழகிய நகைகளின் தெரிவுக்கு அனைவரும் நாட வேண்டிய நகைமாடம்.

நீத்தியானந்தா நகைத் தொழிலகம்

49, கன்னாதிட்டி வீதி, யாழ்.

ஓடர் நகைகளை உத்தரவாதத்துடன் செய்து தருபவர்கள்.

நியூ கல்யாணி நகை அகம்

87, கன்னாதிட்டி வீதி, யாழ்.

அழகிய அணிகலன் சோஸலயென அனைவரும் நாடுவது.

நியூ ஸ்ரார்ஸ் ஜுவலர்ஸ்

87/1, கன்னாதிட்டி வீதி, யாழ்.

ஓடர் நகைகளை உத்தரவாதத்துடன் செய்து வழங்குபவர்கள்.

சாருணி ஜுவல் கட்டிங் வேகஸ்

70, கன்னாதிட்டி நோட், யாழ்.

மெஷின் கட்டிங் நகைகளை நவீன மோஸ்தர்களில் தருபவர்கள்.

ஹரன் ஜுவலர்ஸ்,

50, கன்னாதிட்டி வீதி, யாழ்.

நவீன டிசைன் நகைகளை நவ நாகரீகத்துக்கு ஏற்றவாறு வடிவமைத்துத் தருபவர்கள்.

ஓடியன் மியூசிக் சென்ரர்,

260, கஸ்தாரியார் வீதி, யாழ். (கன்னாதிட்டிச் சந்தி)

ஸ்ரீ லக்ஷ்மி ஜுவலர்ஸ்

240, கஸ்தாரியார் வீதி, யாழ்.

கன்னியர் விரும்பும் கண்ணைக்கவரும் நகைகளுக்கு.

கஜலக்ஷ்மி நகைப்பூங்கா (கமலேஸ்)

280, கஸ்தாரியார் வீதி, யாழ்.

ஓடர் நகைகளை குறித்த கிரகத்தில் செய்து தருபவர்கள்.

பிரியங்கா நகைமாடம்

76A, கன்னாதிட்டி வீதி, யாழ்ப்பாணம்.

தரமான நகைகளைத் திறமாகச் செய்து தருபவர்கள்.

சூர்க்கா நகைப்பூங்கா

71, கன்னாதிட்டி வீதி, யாழ்.

அழகிய நகைகளின் பூங்கா.

சகலவிதமான T.V. கள் டெக், CD பிளையர் கசற் றேடியோ இதர மின் உபகரணங்கள் குறித்த தவணையில், தரமான முறையில் பழுது பார்த்துக் கொடுப்பவர்கள். எம்மீடம் உதிரிப்பாகங்களும் பெற்றுக் கொள்ளலாம்.

வாசன் T.V. சென்ரர், 40, கன்னாதிட்டி வீதி, யாழ்.

(பழைய, புதிய சினிமாப்பாடல் மற்றும் பக்திப் பாடல்களை நேடி C.D மூலம் சிறந்த முறையில் ஒலிப்பதிவு செய்திட நாடவேண்டிய இடம்.

தீஸ் ஓடியோ, 40, கன்னாதிட்டி வீதி, யாழ்.

நியூ சயன்ஸ் ஹோல்

134, கன்னாதிட்டி வீதி, யாழ்.நகர்.

சாந்தி ஐயே

278/2, கஸ்தாரியார் வீதி, யாழ்.

நியூ சந்திரா கச்சான் சில்வா தொழிலகம்

209/1, நாவலர் வீதி, யாழ்.

குளிர் சாதனை பெட்டி GAS நிரப்பதல் பெய்ன்றிங், ஐஸ்மீலான், ஐஸ்கிரீம் மெசின் போன்றவற்றை செய்து கொள்ள நாட வேண்டிய இடம்:

சேகர் குளிர் ஊற்று, No.354, KKS, வீதி யாழ்.

மீ முருகன் ஸ்ரோர்ஸ்

31D, நவீன சந்தை, கன்னாகம்.

விநாயகர் மிக்சர்

30, பொன்னப்பா லேன், யாழ்.

கோபால் நகைமாளிகை, துரையப்பா பக்தர் கோபாலசாமி,

82/5, கஸ்தாரியார் வீதி, யாழ்.

ஓடர் நகைகளை உறுதியுடன் தயாரித்துத் தருபவர்கள்.



தருட்டுச் சம்பவங்களுடன் தொடர்புடையவர்கள் என்ற சந்தேகத்தின் பேரில் யாழ். பொலீஸாரினால் நேற்றுமுன்தினம் கைது செய்யப்பட்டவர்களிடமிருந்து மீட்கப்பட்ட பொருள்கள் பொலீஸ் நிலையத்தில் வைக்கப்பட்டிருந்தபோது எடுக்கப்பட்ட படங்கள். மீட்கப்பட்ட பொருள்களில் ஒரு பகுதியை மேற்படத்திலும் கிது விடயத்தில் புலன்விசாரணை நடத்திய யாழ். பொலீஸ் நிலைய தலைமையக சீரேஜ்ட இன்ஸ்பெக்டர் டபிள்யூ. உமகலிய மற்றும் பொலீஸ் அதிகாரிகள் மீட்கப்பட்ட பொருள்களின் முன்னால் நிற்பதைக் கீழ்க் காணலாம். (படங்கள் : கிரான்கா கலர் வாய்)

தருட்டுப் பொருள்கள் மீட்பு

யாழ்ப்பாணம், பெப். 28
குடாநாட்டில் பல்வேறு இடங்களில் இடம் பெற்ற திருட்டுச் சம்பவங்களில் திருடப்பட்ட பெறுமதி வாய்ந்த பல பொருள்களை யாழ். பொலீஸார் மீட்டுள்ளனர்.
மூன்று தொலைக்காட்சிப் பெட்டிகள், இரண்டு டெக்குகள், 4 கசெட் ரேடியோக்கள், இரண்டு லுமாலா சைக்கிள்கள் உட்பட பல பொருள்களைப் பொலீஸார் மீட்டுள்ளனர்.
மீட்கப்பட்ட பொருள்களின் பெறுமதி சமார் இரண்டரை லட்சம் ரூபா என யாழ். பொலீஸ் நிலைய அதிகாரி ஒருவர் தெரிவித்தார்.

கணக்கீடு
A/L 2002
"பங்குடைமை"
பீரீவு I
சனி, குாயிறு 1.15p.m.
ஆரம்பம்:-
03.03.2K1
பீரீவு II
திங்கள், செவ்வாய் 4.00p.m.
ஆரம்பம்:
05.03.2K1
BY: "யாழ்ப்பகம்"
கலைச்செல்வன்
கலைக் கல்லூரி, யாழ்நகர்.
(மகோகராச் சந்தி அருகில்.)

மேகாஸ் வீடியோ
CDயில் இருந்து CDக்கு புதிய, பழைய பாடல்கள் பதிவு செய்து கொள்ளவும், CDயில் இருந்து கெசர்றுக்குப் பதிவு செய்து கொள்ளவும், நவீன வீடியோ கமரா மூலம் வீடியோப் படப்பிடிப்பு, உட்புற, வெளிப்புற படப்பிடிப்பு (PHOTO) மற்றும் மணப்பந்தல் சேவைகளுக்கும் நாடுங்கள்:
மேகாஸ் வீடியோ குடியே
மிக்சிங் ஸ்டூடியோ
23, மானப்பாய் வீதி, யாழ்ப்பாணம்.
(C715433)

சந்தியா மலர் கோட்பாட அனுசரணையில்
எம் மண்கின் சிலலங்களை சீத்திரிக்கும்
தே. தேவானந்தன்,
உயிர் விசை
(நாடக சூழ்நிலை)
இடம்: கைலாசபதி கலையரங்கு
யாழ்ப்பாணம் கலைச் சட்டகம்.
காலம்: 28-02-2001 புதன்கிழமை.
மாலை 3.30 (புதிய நேரம்)
கைகொடுத்தல் : 20/0.50/0
முகாமத்துவ கழகங்கள் வசிக் மீட்பு மானவர் ஒன்றியம்.
NEW VENTURA JEWELLERS
185, Kasthuriar Road, Jaffna.

யாழ்நகர் பொதுமக்களுக்கு ஒரு வேண்டுகோள்
கமல் என அழைக்கப்படும் A.ராஜேந்திரா என்னும் நபர் மூலக்கா சதந்திரக் கட்சியை துஷ்பிரயோகம் செய்து பல மோசடிகளில் ஈடுபட்டமைக்கான விசாரணை தொடர்ந்துள்ளது.
இந்நபர் பொது அங்கத்துவத்தில் இருந்து நீக்கப்பட்டமையால், பொது மக்கள் இவருடன் தொடர்பு கொள்ளவேண்டாம் என கேட்டுக் கொள்கின்றோம்.
நன்றி
-இணைச்செயலாளர்
(184829)

பிரிட்டன்....
(முதலாம் பக்கத் தொடர்ச்சி)
தேவை இல்லை.
கடந்த 19 ஆம் திகதி நாடாளுமன்றம் கூடிய சமயம், சம்பந்தப்பட்ட பயங்கரவாதத் தடுப்புச் சட்டம் அன்று முதல் நடைமுறைக்கு வருவது பற்றிய அறிவிப்பை மட்டும் உள்துறை அமைச்சர் ஜக் ஸ்டீரோ நாடாளுமன்றத்தில் வெளியிட்டார்.
அந்தச் சட்டத்தின் கீழ் தான் தடைசெய்யவிருக்கும் பயங்கரவாத அமைப்புகளின் பட்டியல் குறித்து அவர் நாடாளுமன்றத்தில் முச்சு ஏதும் விடவில்லை.
இந்திலையில் பிரிட்டன் நாடாளுமன்றம் மீண்டும் இன்று கூடுகின்றது. பயங்கரவாத அமைப்புகளின் பட்டியலையோ அல்லது அத்தகைய பட்டியல் ஒன்றைத் தாம் வெளியிட போவது பற்றிய அறிவிப்பையோ இன்று அல்லது நாளை உள்துறை அமைச்சர் ஜக் ஸ்டீரோ பிரிட்டிஷ் நாடாளுமன்றத்தில் வெளியிடுவார் என எதிர்பார்க்கப்படுகின்றது. (உ-)

பொங்கு...
(முதலாம் பக்கத் தொடர்ச்சி)
ரக்கணக்கான மக்கள் கலந்துகொண்டனர். பேரணி வட்டக்கச்சிப் பிரதேசச் சபைகத்தில் சென்று முடிவுற்றதும் அங்கு பொதுக்கூட்டம் இடம் பெற்றது.
விடுதலைச் சுடரேற்றல், கொடியேற்றல் ஆகியவற்றோடு உரையையும் இடம்பெற்றன.
வெகுசன அமைப்புகளின் தலைவர் இ.சாம்பசிவம் தலைமையில் இந்த வையம் நடைபெற்றது. விடுதலைப் புலிகளின் முக்கிய உறுப்பினர் வே.பாலசுமார் உட்பட மதகுருமாறும் முக்கியஸ்தர்களும் இங்கு உரையாற்றினர்.
சுட்டத்தின் முடிவில் நோர்வேயின் விசேட தூதர் எரிக் சொல் ஹெய்முக்கு முகவரிப்பட்ட மகஜர் ஒன்று கரைச்சி கிழக்கு வெகுசன ஒன்றியத்தால் அனுப்பிவைக்கப்பட்டது. (உ-10)

விரைவில்...
(முதலாம் பக்கத் தொடர்ச்சி)
தில் இடம்பெற்ற இந்த மாநாட்டில் அவர் மேலும் தெரிவித்ததாவது:-
கடந்த பல வருடங்களில் விமானப் படையினர் தமது போர் நடவடிக்கைகளிலும் உளவு நடவடிக்கைகளிலும் பல வெற்றிகளை ஈட்டியுள்ளனர். அபிவிருத்தி அடைந்தவரும் நாடுகளின் விமானப்படையின் தரத்தை ஈட்டிப்பிடிக்கும் நிலைக்கு நாம் வந்துள்ளோம்.
83ஆம் ஆண்டு முதல் பல போர் நடவடிக்கைகளில் சுற்றுலா, தரைப் படையுடன் இணைந்து பல வெற்றிகளையும் தோல்விகளையும் சந்தித்துள்ளோம். தோல்விகளைக் கண்டு நாம் துவளவில்லை. போதிய விமானங்களைக் கொள்வனவு செய்து சேவையை விரிவாக்கி வருகின்றோம்.
இன்னும் சில மாதங்களில் நவீன விமானங்களையும் ஆயுத உபகரணங்களையும் விமானப்படை பெற உள்ளது - என்றார். (உ-3)

மது புதிய FIVE STAR வீடியோ CD வெளியீடு
முதன் முதலாக வீடியோ CDயில் SUPER REMIX -2001
(பழைய பாடலில் புதிய காட்சிகள்)
வீடியோ ௩ ஒன்றின் விலை - 350/-

வீடியோ விமல் யாழ்ப்பாணம்.

A/L 2001
மெத்தும் விளம்புத்தி வரும்
ஆரம்பம்:-
03.03.2001
காலை - 7மணி
(பிரதி சனி, குாயிறு கோழம்)
கணக்கீடு D.SAM
DMI யாழ்நகர்.
(C115457)

படுகொலை செய்யப்பட்ட சாரதாம்பாளின் தந்தையர் அனைவரில் தற்கொலை

யாழ்ப்பாணம், பெப். 28
புங்குதேவில் பாலியல் வல்லுறுவுக்கு உட்படுத்தப்பட்ட பின்னர் படுகொலை செய்யப்பட்டதாகக் கருதப்படும் அந்தணப் பெண்ணான சாரதாம்பாளின் தந்தை தோன்று முன் தினம் தற்கொலை செய்து கொண்டதாக கூறப்படுகின்றது.
அனைவரது வடக்கு அம்மன் கோயிலில் அச்சகராகப் பணிபுரிந்து வந்த - சாரதாம்பாளின் தந்தையாரான - சந்திரசேகரக்குருக்களே தற்கொலை செய்து கொண்டவராவார்.
இவர் தற்கொலை செய்து கொண்டமைக்கான காரணங்கள் உடனடியாகத் தெரியவரவில்லை.
கனத்திறைச் சிறைச்சாலையில் பயங்கரவாதத் தடுப்புச் சட்டத்தின் கீழ் கடந்த இரு வருடங்களாக தடுத்து வைக்கப்பட்டிருந்த அவரது

ஏழு பொலீஸாரும் கைது ஜீப் தடம்புரண்டதில் கார

கோப்பாயில் நேற்றுச் சம்பவம்
யாழ்ப்பாணம், பெப். 28
நதிமன்றத்தால் பிடிவிரந்து பிரபலிக்கப்பட்ட மூலரைக் கைது செய்து அவர்களை ஏற்றி வந்த பொலீஸ் ஜீப் தடம்புரண்டு உருண்டதில் ஏழு பொலீஸாரும் கைது செய்து கொண்டு வரப்பட்டவர்களில் ஒருவரும் காயமடைந்தனர்.
கோப்பாய் இராச பாதைச் சந்தியில் நேற்று இடம்பெற்ற இச்சம்பவத்தில் கோப்பாய் பொலீஸாரின் ஜீப்பி தடம்புரண்டு விபத்துக்குள்ளானது. நதிமன்றத்துக்குச் சமூகம் தரத் தவறிய மூவர் தொடர்பாக நதிமன்றம் விடுத்த பிடிவிரந்து உத்தரவுப் பட நிரவேலி அச்சமேழப் பகுதியில் உள்ள மூலரை பிடித்து வரும் போதே, அதிவேகமாக வந்த ஜீப் வண்டி

புதுப் வாலிவுடன்
MILLENNIUM AUDIO & VIDEO CENT
82/6, KASTHURIAR ROAD, JAFFNA
CDக்கள் மூலம் தரமான புதிய, பழைய பக்திப் பகளைப் பதிவுசெய்து கொள்ளவும்.
CDக்கள் மூலம் திரைப்படங்களைப் பதிவு செய்து கொள்ளவும்.
போட்டோ பிரதிகளை உடனுக்குடன் பெற்றுக் கொள்ளவும்.
உடன் விரையுங்கள்
வீடியோ CD வெளியீடுகள்:
GLAMOUR G GIRL JOTHIKA
SWEET SIMRAN
A TRIBUTE TO GOUNDAMANI & SENTHIL
HITS OF A.R. RAHMAN
Vol - 01 --- Vol - 12

மரண அறிவித்தல்
மருதப்பு இரத்தினகோபாலபிள்ளை
கொக்குவில் கிழக்கைப் பிரிப்பிடமாகவும் வசிப்பிடமாகவும் கொக்குவில் மருதப்பு இரத்தினகோபாலபிள்ளை (செல்லக்குப்பு) தோழர் காலமும் அன்னார் காலஞ்சென்றவர்களான மருதப்பு - முத்துப்பிள்ளை தம்பகளின் அன்பு மகனும் காலஞ்சென்றவர்களான சின்னத்தம்பி - முத்துப்பிள்ளை அன்பு மருமகனும் மன்வைங்குக்கிரியின் அன்புக் கணவர் உதயகுடார், உதயமதி (கனடா) ஆகியோரின் அன்புத் தந்தை சிவனேஸ்வரன், சசிகலா (கனடா), தனபாலசிங்கம், பேரிப்பநாய மனோன்மணி ஆகியோரின் அன்பு மாமனாரும், காலஞ்சென்ற பவளா காலஞ்சென்ற தாலாதிப் நடராசா ஆகியோரின் அன்புச் சகோதரர்களான காலஞ்சென்றவர்களான நாகலிங்கம்யிள்ளை, ஞானசந்திரன் மகேந்திரன், இராஜேஸ்வரி, போகேஸ்வரி ஆகியோரின் மைத்துமகன்களும், பவித்திரா, மகிஷா, திலீப் (கனடா), தினோஜா ஆகியோரின் அன்புப் பேரனும் ஆவார்.
அன்னாரின் இறுதிக்கிரியைகள் இன்று புதன்கிழமை பிற்பகல் 3.00 மணிக்கு அவரது இல்லத்தில் நடைபெற்று கொக்குவில் மயானத்தில் தகனக்கிரியைகள் நடைபெறும்.
தகவல்:
நந்தாவில் லேன், இ.மங்கையர்க்கரசி (மனைவி)
கொக்குவில் கிழக்கு (C/15496)

இப்பத்திரிகை நியு உதயன் பப்பிளிகேசன் (பிறைவே) நிறுவனத்தினரால் யாழ்ப்பாணம் கஸ்தூரியாட், வீதி, 361 ஆம் இலக்கத்தில் உள்ள சுவர்களது பணிமனையில் 28.02.2001 இல் அச்சிட்டு வெளியிடப் பெற்றது.